

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 1. — Telefon: 159-590, 159-490  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1953. szeptember 22.

6 órr-perc

### RÖVIDESEN BEFEJZŐDNEK A KISÉRLETEK A MIKROBARÁZDÁS HANGLEMEZEK VÁGÁSÁRA

i Ton/TI/Gy Mi Mr

Hanglezgyártásunk fejlődésében forradalmi változást hoz majd a mikrobarázdás lemezgyártás. A mikrolemezek előnye a normállemezekkel szemben, hogy egy oldalra csaknem két és félszer annyi barázda, tehát több, illetve hosszabb műfelvétele fér. Száz normálbarázda helyére 240 mikrobarázda vágható. Beethoven IX. Szinfóniája például normálfelvétellel 18 nagy lemezoldal, mikrobarázdákkal pedig az egész nagy zenemű egyetlen lemez két oldalán elfér. A normál 300-400 grammos lejátszó fejként a mikrolemezekhez 5-10 grammos lejátszó fej, és a forgatáshoz négyszer, ötször gyorsabb tá kell.

A Szovjetunióban és Csehszlovákiában már gyártják a mikrobarázdás hanglemezeket és hanglezjátszókat. A közeljövőben kapunk 16,500 mikrobarázdás szovjet lemezt: operarészleteket, indulókat, hangversenyeket, stb. Hazánkban is eredményes kísérleteznek már a mikrobarázdás hanglezvágással. Balla György, a Magyar Hanglezgyártó Vállalat sztahanovista műszaki vezetője már mintegy fél éve kísérletezik azzal, hogy normál hanglezgyártó készülékeinket, hangfelvő gépeinket alkalmassá tegye mikrobarázdás lemezek vágására. A legszükségesebb két feladatot már megoldotta: egy váltókerék szerkesztésével és alkalmazásával elérte, hogy a normálhanglezvágógép mikrosűrűségű barázdákat is vág. Egy új motorral pedig ugyanennek a gépnek fordulatszámát is szükség szerint csökkentette. Az újításal már készülték is felvételek, amelyek igen jól sikerültek, most a vágás tökéletesítésére van még hátra. Jelenleg a szakmát minden ízében ismerő sztahanovista műszaki vezető a hangerősítő készülékek megfelelő átalakításán dolgozik. A laboratóriumi vágási kísérletek rövid időn belül befejeződnek, ezt a szériagyártásra vonatkozó kísérleteknek kell követniük, hogy aztán hazánkban is sor kerülhessen a mikrobarázdás hanglezgyártására. /MTI/

### OKTOBERBEN MAGYARORSZÁGON VENDÉGSZEREPEL A LIPCSEI BOSSE-VONÓSNÉGYES

i Ton/Fnó/Gy Mi P

Oktoberben Magyarországra érkezik a lipcsei Bosse-vonósnégyes, s Budapesten, Pécsen és Békéscsabán ad hangversenyt. Budapesti műsorukon egy Sachse-vonósnégyes-beutató is szerepel. /MTI/

B 2. kiadás

1953. szeptember 22.

6 óra 5 perc

**FELKÉSZÜLTÉK A NEGYEDIK NEGYEDÉVI TERV TELJESÍTÉSÉRE A KÖBÁNYAI SZERSZÁMGÉPGYÁR DOLGOZÓI**

i SL/Ho/Gy Kj P

Sok szép munkasiker született már a Kőbányai Szerszámgépgyárban a tervteljesítés jó előkészítése nyomán. A gyár a harmadik negyedévben is telt teljesítette addig esedékes tervét; nem volt tehát hiábavaló, hogy már június közepén gondoskodtak a harmadik tervnegyed anyagellátásáról, alkatrészsükségletéről.

A harmadik negyedév utolsó heteiben is követik ezt a jó módszert. Az anyag és áruforgalmi osztály már régen megrendelte a negyedik negyedévi terv teljesítéséhez szükséges anyagot és azoknak mintegy 70 százaléka a gyár tárolóhelyein van. A megmunkáló műhelyek már az októberben készülő E-1-N esztergapad alkatrészeit gyártják. Minden a terv szerint halad; jelenleg is kétheti előretartása van a megmunkálórészlegnek, de van olyan munkacsoport, amely már a decemberi gyártmányokhoz szükséges fogaskerekeket készíti.

A gyár vezetői minden feltételt igyekeznek biztosítani a munkaverseny sikeréhez, gondoskodnak, hogy a dolgozók idejében megismerjék a tervet, s megfelelő gyártási utasítások álljanak a brigádok rendelkezésére. Csaknem minden munkafolyamatra kidolgozták már a művelletterveket és ezekhez rajzokat is készítettek. Különösen jelentős ez azoknál a gépeknél, ahol hidrofiz /másoló/ készüléket szereltek fel. A másolószerszámalkalmazása ugyanis egészen más műveleteket, mozdulatokat kíván és ha a dolgozók az előírásokat pontosan betartják, négyszeres-öttszörös eredményt érhetnek el ezeken a gépeken, mint azelőtt.

A negyedik negyedévi terv előkészítésében nagy szerepet kapnak a dolgozók javaslatai. Bohn Sándor és Lukács József technikusok kezdeményezésére október közepére elkészül a gyár első örvénylő menetvágásra alkalmas készüléke, amely az egyik E-3-as típusú esztergapadra szerelnek fel. Október végére már ezzel végzik a menetek előnyagylását. Persze a dolgozók kezdeményezése itt nem volt elég, értékes segítséget nyújtottak a Gépipari Tudományos Egyesület, a Fémipari Művelődési Központ, a Fémipari és Szerszámgépgyár, valamint az Aprilis 4. Gépgyár dolgozói is az örvénylő menetvágás bevezetéséhez. Az új módszerrel 60 százalékkal növekszik a gép teljesítménye.

Békési János üzemvezető több más szakemberrel együtt a hidrofiz gyártásának tökéletesítésére tett javaslatot. A készülék felépítését egyszerűsítik, ezáltal nemcsak a kezelése lesz könnyebb, hanem 20 órával megrövidül a gyártásának ideje is.

/Folyt.köv./

g

B 3. kiadás 1953. szeptember 22. 6 óra <sup>10</sup>perc

/Felkészültek...folyt./ i SL/He/Gy Kj P

A Kőbányai Szerszámgépgyár dolgozói a negyedik negyedévben még jobb minőségű gépeket akarnak gyártani, hisz gyártmányaik nagyrésze külföldi rendelés. A minőségi termeléshez nyújt értékes segítséget Brüll Ferenc horizontál esztergályos javaslata, amelynek alapján újfajta mérőkészülékét rendszeresítenek, amelynek az az előnye, hogy mérés közben nem kell leállítani a gépet, anélkül is pontos eredményt ad. Nem fordulhat elő tehát "elesztergálás" és emellett jelentősen csökken a mellékidő. /MTI/

---  
 ÚJABB LEHETŐSÉGEK A MAGYAR VEGYIPAR FEJLŐDÉSÉRE

k MTA FE M1 P

A Magyar Tudományos Akadémia Kémiai Osztálya kutató programja keretében előrehaladott kutatás folyik a szuperfoszfátgyártás melléktermékeként eddig levegőbe eresztett fluorhidrogén szerves vegyipari hasznosítására. A hazai nyersanyagokból előállítható szerves fluorvegyületek különös jelentőséggel bírnak, mint hűtőgázok /Freon-típusú vegyületek/, növényvédőszer, műanyagok /fluorozott szilikonok, teflon típusú vegyületek/, színezékek, elektromos szigetelőanyagok, gyógyszerek /alapanyagcsere csökkentő származékok/ stb. E vegyület-csoport hazai vizsgálata eddig nem volt lehetséges. A kidolgozott új eljárások lehetővé teszik a szerkezeti — nehézségek egyszerű megoldását és így széles területen alkalom nyílt az elméleti és gyakorlati szempontból egyaránt jelentős új vegyületcsoport előállítására. Gyorsan fejlődő hűtőiparunk számára lehetővé válik freon-típusú hűtőgázok alkalmazása, amelyek külföldön már igen elterjedtek és nagyban felülmulják a régebbi ammoniák vagy kéndioxidos hűtőeljárásokat. Üzemzavar esetén ha a hűtőgáz érintkezésbe kerül például a hűtött élelmiszerrel, úgy a szagtalan és nem mérgező tulajdonságú freon-gázok nem befolyásolják károsan. A mezőgazdaságban komoly szerepet játszhatnak fluorozott növényvédőszer, például a nikotin pótlására, a filoxera elleni harcban, a gyapot védelemben, stb. Fluorozott műanyagok mint rendkívüli tulajdonságú szerkezeti anyagok játszhatnak fontos szerepet. Az elektromos szigetelőipar számára jelentőséggel bírnak különösen a magas feszültségek esetében fluor-tartalmú szigetelőanyagok. Textiliparunk számára számos igen értékes színezékbázis válik hozzáférhetővé, amelyek irányában komoly exportlehetőségek mutatkoznak.

A kutatómunka ezen a területen az eddig elért eredmények kifejlesztésére a jövőben fokozott lendülettel folyik tovább. /MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiadás 1953. szeptember 22. 6 óra 15perc  
UJFAJTA SZERSZÁMGÉPEK KÉSZÜLNEK A MINTAGÉPGYÁRBAN  
I Iv/HM / SZE KJ Mr

Szocialista iparunknak tökéletesebbet, jobbat kell alkotnia, mint a kapitalista ipának. Erre gondolnak a Mintagépgyár tervezőmérnökei, kutatói, amikor egy-egy új gép tervdrajzait megszerkesztik.

Az üzemi dolgozói elkészítették a Magyarországon még nem gyártott EU 800-as esztergaped mintadarbját. A gép súlya 8 tonna, hosszúsága meghaladja az 5.5 métert. A nagyszárú gépóriást 45 lóerős motor hajtja, és 24 sebességfokozatra állítható be. Legnagyobb fordulatszáma: percenként 1250. A gépen 2.5 tonna súlyú munkadarabot is könnyűszerrel forgácsolhatnak. Az esztergaped kezelése egy központi kapcsolótábláról történik. Érdekesége a padnak, hogy a szánt nem kézzel, hanem egy másfél lóerős motor segítségével mozgatják. A gépre négy kés befogására alkalmas késtartót szereltek. A központi kapcsolótáblától jobbra takarékos kapcsolót helyeztek el. Ha az esztergályos simítást végez és nincs szükség mind a 45 lóerőre, az átkapcsoló segítségével kisterhelés mellett is jó hatásokkal dolgozhat.

Az RM Motorkerékpárgyár dolgozóinak komoly gondot okoz a forgattyusház csapágyfuratainak elkészítése. Ezt a nagy pontosságot igénylő munkát kézi szerszámmal végzik el, s így elég magas a selejt.

Ezért vált szükségessé egy új típusú, finom furógép-szerkesztése. A furógépen már az utolsó simításokat végzik.

Az új gépre egyszerre két forgattyusházat illesztének s a furófej 2000 fordulatszámmal 1 perc alatt alakítja a befogott munkadarabot a megfelelő méretre. A gép a művelet elvégzése után önműködően visszahúzza a középpállásba és leáll. Ha ezt a munkát kézi műveléssel végzik, az 50 percig is tartana. Bali Balázs villanyszerelő már elkészítette az elektromos berendezést és rövidesen utnak indítják a gépet az RM motorkerékpár gyárba.

A szerelőműhely egyik sarkában két és fél méter magas gép tűnik a látogató szemébe. Ez is új menetfurógép, melyet hazánkban még nem ismernek. A gép kezelőinek csupán csak azt kell megállapítani, hogy milyen hosszúságra kívánja kifurni a munkadarabot. Azután egy gombnyomással megindítja a gépet, amely percek alatt elvégzi a munkát. A menetfurót a Furógépgyár kapja, ahol rövidesen megkezdik a sorozatgyártást is. /MTI/

---

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1953. szeptember 22.

6 óra 20 perc

ÚJ TANSZAKOKKAL BŐVÍTETT AZ IPARMŰVÉSZETI FŐISKOLÁT

Y -oz/TI/SzE Mi P

Ipari termelésünk fejlődése elé egyre magasabb követelményeket állít a minőség és a választék fokozása. Különösen vonatkozik ez olyan termelési területekre, amelyeknél nemcsak az anyagi, hanem a szellemi /művészi kialakításbeli/ minőségről van szó. Elsősorban építőművészetünk és az ezzel szerves kapcsolatban álló iparágak lépnek fel egyre több új iparművészeti igénnyel. Ujjléledő építőművészetünk, - kilépve a kozmopolita formalizmus sivatagából, - eddig ismeretlen, vagy teljesen elhanyagolt új dekoratív feladatekat biz az iparművészet számos szakágazatára. Ezeknek az új igényeknek mai iparművészetünk még csak részben tud eleget tenni. Hibás ebben a főiskolai oktatás is, amelynek ezen a téren nagy hiányosságai voltak, nem tudta kielégíteni a szocialista építés művész-szakember szükségletét; nem nevelt épületszobrászokat, diszitőfestőket, épülethermikusokat, ipari formatervezőket, szüvegtervezőket, stb.

A mind követelőbben fellépő új igények felismerése alapján határozták el illetékes szerveink az Iparművészeti Főiskola átszervezését, tanításnak a szocialista fejlődés követelte megreformálását, hogy teljes mértékben szolgálhassa az építészeti és ipari haladás művészi formalkítási és díszítésbeli követelményeit.

Az átszervezés a szeptember végén kezdődő új tanévben lép életbe. Lényege; hogy új tanszékeket létesít és az eddigi főtanzsakai bázisát nagyobb, ös. függő egységbe foglalva megváltoztatja. Az átszervezés következtében az Iparművészeti Főiskola főtanzsakai a következőképpen alakulnak:

I. Belső építészet /két tanszakkal: butoratervezés, belső építészet/.

II. Diszitőfestészet /öt tanszakkal: diszitőfestészet, gobelin, szinpadiszlét, filmiszlét, jelmeztervezés/

III. Diszitő szobrászat /öt tanszakkal: diszitő szobrászat, kerámia, porcelán, ötvösség, ipari formatervezés/

IV. Textil /öt tanszakkal: szövött anyag, nyomott anyag, kötött anyag, ruhatervező, textil restaurátor/

Az átszervezés során a tanszakok száma öttel nőtt. A művészi színvonal további emelése érdekében ezenkívül felállítják a művészet-történeti tanszéket is. /MTI/

TL

B 6. kiadás

1953. szeptember 22.

6 óra 26 perc

A GHEORGHIU DEJ HAJÓGYÁR ÖNTŐI NEM TARTOTTÁK BE A  
TECHNOLÓGIAI FEGYELMET ÉS AZ UTASÍTÁSOKAT: 97 SZÁZALEKRA EMELKE-  
DETT A HENGERPÁROK SELEJTJE

i G8/SzE/PE Kj Mr

Az öntődei selejt elleni harc egyik legeredményesebb fegyvere a lapkás, zuhanó gyorsöntés. E kiváló módszer lényege, hogy a folyékony vasat keskeny réseken, "lapkákon" keresztül vezetik a formába. Így az izzó vasfolyam egyenletesen tölti meg a forma üregét, nem rombolja a homokfalakat. A forma gyors telítése következtében a mintában keletkező gázok nem tudnak a vasba behatolni, s csökken a selejtvesztés.

Hogy mennyire eredményes a lapkás, zuhanó gyorsöntés, erről több gyárban elért eredmények tanuskodnak. Így például a Budapesti Szerszámgyárban az ékszíj-tárcsák korábbi 45-60 százalékos selejtje 6 százalékra, a Láng Gépgyárban a szelepházák 80 százalékos selejtje 10 százalék alá, az Acélöntő és Csőgyárban készített fékdobok 40-60 százalékos selejtje pedig 5 százalék alá csökkent. Ezeket az eredményeket úgy érték el a gyárak öntői, hogy szigorúan betartották a technológiai fegyelmet és az előírásokat.

A Gheorghiu-Dej Hajógyár öntődjében 1951 végén a hengerpároknál alkalmazták először a lapkás zuhanó gyorsöntést. Akkor még az öntvények 60-80 százaléka volt használhatatlan. Az új eljárás bevezetése után az 1952-ben készített többszáz hengerpárból 27,5 százalék lett csak selejt. Ez év júliusában ismét felemelkedett a selejt 97 százalékra. A magas selejt súlyos károkat okozott népgazdaságunknak. Többek között a Gheorghiu-Dej Hajógyárban négy hajó befejezését akadályozta a hengerpárok hiánya.

Mi volt a hiba a Gheorghiu-Dej Hajógyár öntődjében?  
János Sándor az öntőde mérnöke a gyár üzemi lapjában a "Hajóban" így ír erről a problémáról:

"A kezdeti sikerek arra engedtek következtetni, hogy ezeknél az öntvényeknél megoldódott a selejtprobléma. A további gyártások folyamán azonban meglepetések értek bennünket. A selejt nőtt. Beleestünk abba a hibába, hogy nem fordítottunk elég gondot az öntési módra. Azt gondoltuk, hogy a jó kezdés utáni eredmény önmagától folytatódik. Így a különböző gyártási mozzanatok feledésbe merültek." Az öntőde mérnöke cikkében ezután felsorolja a hibákat: nem tisztították ki kellően a formák belsejét. A furatmagok belső oldalától nem készítettek levegőkivezetőt s emiatt a formában keletkező gázok nem tudtak elég gyorsan eltávozni. A takarómagon lévő "légzők" nem voltak mind elszigetelve s így a vas nemcsak a lapkákon keresztül, hanem a légzőkön át is bejutott a formába. /folyt. köv./ A

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1953. szeptember 22.

6 óra 30 perc

/A Gheorghiu-Dej Hajógyár. . . folyt./ i G6/SzL/PE KJ Mr

Ezeket a mulasztásokat még tetézi az, amit Günther Albert sztahanovista öntő ír a gyár lapjában:

"A forma is, a homok is két hónap alatt 14-szer változott meg, ami nagyban hozzájárult selejtünk emelkedéséhez. Annak ellenére, hogy talán nálunk van a legkorszerűbb laboratórium, vezetőink mégsem vették észre, hogy a homoknak rossz a minősége."

Az öntőde dolgozói a műveletterv utasításait sem tartották be. Így többek között a simára gyalult pontos csapszegekkel ellátott formaszekrények helyett törött, össze-vissza foltozott formaszekrényekben készítették a kényes öntvények homokformáit.

Ez a története a hengerpárok magas selejtjének. Súlyos hibát követtek el a hajógyár öntődjének műszaki vezetői, fizikai dolgozói. Ismerték a hibákat, mégsem fordítottak kellő gondot azok kiküszöbölésére. A dolgozók nem tartották be a technológiai fegyelmet és az előírásokat, a vezetők pedig nem ellenőrizték azokat.

Talán még most is ilyen magas selejttel készítenék a hengerpárokat, ha a minisztérium augusztus elején nem küldi ki Páll Arpádot, a lapkás zuhanó gyorsöntés feltalálóját a Gheorghiu Dej Hajógyárba. A kiváló szakember, azonnal intézkedett. A fennálló hibákat tulnyomórészt már kiküszöbölték. Ma már nem fordul elő, hogy más homokot használnak az előírt fajta helyett. Gondosabban készítik el az öntvények homokformáit, lelkiismeretesen kitisztítják azok üregeit és csak 1300-1350 Celsius hőfoku vassal öntenek. Az intézkedések nyomán komoly mértékben csökkent a selejt. A legutóbb öntött 15 hengerpárból már tíz jó és két javítható munkadarab volt és csak három vált selejtessé.

A Gheorghiu Dej Hajógyár öntődjének dolgozói és vezetői azt a tanulságot vonhatják le ebből, hogy nem szabad elbizakodniok, ha sikereket érnek el. Minden alkalommal, még a legegyszerűbb öntvény készítésénél is szigorúan be kell tartaniok a technológiai fegyelmet és az utasításokat, ha eredményesen akarnak harcolni nagy el-lenségük, a selejt ellen. /MTI/

---

2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. .kiadás 1953.szeptember 22.6 óra 35 perc

A FŐVÁROSI ÉPÍTKEZÉSEK HIREI - ÉPÍTŐIPARI BRIGÁDOK HARCÁ A HARMADIK NEGYEDEVI TERV TELJESÍTÉSÉRT

ö SzB-TL/PE Li Mr

A budapesti építkezéseken dolgozó brigádok kiváló eredményeket érnek el a harmadik negyedévi terv telteljesítésében. A kormány programja, a jelentős árleszállítás megsokszorozta az építők munkakedvét, munkalendületét.

267 százalékos átlagteljesítmény  
gépi vakolással a Műszaki Egyetem  
építkezésén

A 41/4-es Építőipari Vállalat Műszaki Egyetem építkezésének dolgozói a harmadik negyedév első két hónapjában jóval száz százalék felett teljesítették tervüket. A két hónap eredménye újabb kimagasló teljesítmények elérésére buzdította az építkezés dolgozóit. Jelencsics Sándor 21 tagú vegyesbrigádja hétfőn befejezte az egyetem új, négyemeletes épületének belső vakolását, amit géppel végeztek. A vakolóbrigád kiváló minőségű munkával szeptemberben átlag 267 százalékos ~~xxx~~ teljesítményért ért el. A gépi vakolás eredménye: kevés szakmunkással is időre elvégezték az új épület belső vakolását.

A kormány határozata, az árleszállítás újabb erőt, újabb lelkesedést adott az építőknek munkájuk végzéséhez. Azt a célt tűzték ki maguk elé, hogy szeptemberi tervüket három nappal előbb befejezik. Jelencsics Sándor brigádja most új építkezésre költözik. Kedden megkezdik a gödöllői egyetem építkezésén is a jól bevált gépi vakolást, mert azt szeretnék, hogy az élenjáró munkamódszer, az új építkezésen is széles körben elterjedjen.

Saját lakását építi Bóvádi Pál  
sztchanovista kőműves brigádve-  
zető a Villányi-uti lakásépítkezé-  
sen

Egyre szőlesebben bontakozik ki Budán a Villányi-uton a 43/4-es Építőipari Vállalat 84 lakásos építkezése. Julius elejőn megkezdtek a 84 lakásnak a földkiemelési munkáit és már szeptember elején elvégezték az összes pincefalazási munkát.

Az építkezés augusztusi 123 százalékos tervteljesítéséhez nagyban hozzájárult Bóvádi Pál sztchanovista kőműves brigádvezető komplex-brigádja.

/folvt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1953. szeptember 22.

6 óra 40 perc

/A fővárosi építkezések. . . 1. folyt./ ö SzB-TL/PE Li Mr

A kiváló brigád jelenleg az A. épület második emeleti falzásán dolgozik és hétfőn már októberi tervükön dolgoztak. Pontos, szervezett munkát végeznek, a brigád minden egyes tagja szinte óráról órára tudja, mit kell elvégeznie. Augusztusban 175 százalékos átlagteljesítményt értek el, amit szeptember első felében 185 százalékra emeltek. A brigád tagjai a minőségi munkáról sem feledkeznek meg. A 185 százalékos teljesítmény nemcsak a magas százalékot, hanem száz százalékos minőséget is jelent.

Béládi Pál többszörös örömmel építi a falakat. Az árleszállítás jelentős megtakarítást jelent neki és háromtagú családjának. Ez most még többet jelent, mert azóta emelkedett teljesítménye. A kiváló brigádvezető nemcsak dolgozótársainak, hanem magának is építi a lakásokat. December végére elkészül a lakóház, s az egyik kőszobás, összkomfortos lakásba a brigádvezető és családja költözik be.

Ez arra ösztönzi Béládi Pált, hogy teljesítményét kétszáz százalékra emelje a minőségi munka megtartása mellett, mert a több kereset mellett minél hamarabb az új lakásban akar lakni.

Elő ütemtervek a Hermann Ottó-  
uti lakásépítkezésen 2

A 41/2-es Építőipari Vállalat három hónappal ezelőtt megkezdte a Hermann Ottó-uton 128 lakás építéséhez a felvonulási munkákat.

A lakásépítők hősiességét folytatnak napi tervük teljesítéséért. A földkiemelésnél állandóan sziklás talajban dolgoztak és robbantással tudták csak a nagymennyiségű földet kiemelni. A Szenes kubikus brigád 134 százalékos teljesítményt ért el szeptember első dekádjában a nehéz, sziklás talajban.

Az építők munkáját nagymértékben elősegíti az elő ütemtervek alkalmazása. A nyolc épületből álló lakóháznál földbeszurt táblák jelzik: mennyi idő alatt kell elvégezni egy-egy munkafolyamatot. Az elő ütemtervek alapján a dolgozók naponta megtudják, hogy mennyire haladtak elő az elvégzendő munkával. A nyolc lakóház alapozási munkáit már elvégezték az építők. M. Kovinyi kőművesbrigádja a múlt héten már az egyik épület I. emeleti falzásán dolgozott és szeptember első dekádjában 148 százalékot teljesített.

Az épület dolgozói most, hogy a nehéz földmunkákat befejezték, azt vállalták, hogy az év végére, amit csak tudnak, azt tette alá hozzák, hogy télen is zavartalanul dolgozzanak a belső munkákon.  
/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1953. szeptember 22.

6 óra. 45 perc

/A fővárosi építkezések. . . 2. folyt./ 9 Vt/PE Li Mr

Munkásszállók, bölcsődék épülnek  
a Fővárosi Villamosvasut dolgozói  
és gyermekeik részére

A Budapesti Városi Tanács ebben az évben összesen kétnil-  
lió forintot fordít új munkásszállók, bölcsődék építésére, valamint  
a már meglévők bővítésére. A Fővárosi Villamos Vasut kispesti for-  
galni telepén 40 személyes női munkásszállót, valamint 30 férőhelyes  
bölcsődét építenek, Mindkettőt még az idén átadják rendeltetésének.  
Ugyancsak a Fővárosi Villamos Vasut dolgozói részére a Sajó-utcában  
60 személyes munkásszállót létesítenek ez év decemberéig. Az újpesti  
forgalmi telepen is tervbe vették egy új munkásszálló építését. /MTI/

---  
ÚJ ÖLTÖZŐ ÉS ZUHANYOZÓ AZ ALBERTFALVAI TINTA ÉS FESTÉKGYÁRBAN

i Ga/He/PE Kj Mr

Az Albertfalvai Tinta és Festékgyár dolgozóinak régi vá-  
gya volt, hogy öltözőjük és fürdőjük legyen, mert eddig csak nehéz  
körülmények között tudtak tisztálkodni.

- A gyár végéből, vödörben kellett vizet hoznunk, ■ ha  
mosdani akartunk - mondta Fűri Jánosné gépmunkás. - Sok esetben  
előfordult, hogy a vizet nem tudtuk felmelegíteni, s nem egyszer  
kénytelenek voltunk festékes kézzel hazamenni.

Pár hónappal ezelőtt a dolgozók javaslatára mintegy  
350.000 forint beruházással új, korszerű zuhanyozó és öltöző építé-  
sét kezdték meg, amelyet szeptember 24-én adnak át rendeltetésének.  
/MTI/

---  
KÉTÉVES ÁPOLÓNŐKÉPZŐ ISKOLA INDUL OKTÓBERBEN

i HK/PE Mi P

Az egészségügyi minisztérium októberben kétéves ápolónő-  
képző iskolát indít Szegeden /Kossuth Zsuzsanna Ápolónőképző/,  
Gyulán /Betegápolónőképző Iskola, Kórház/ és Szombathelyen /Ápolónő-  
képző iskola/. Jelentkezhetnek a 17-30 éves nők, akik  
kedvet éreznek az ápolónői munkához. Jelentkezéshez szükséges ira-  
tok: születési anyakönyvi kivonat, iskolai orvosi bizonyítvány /le-  
hetőleg 8 általános iskolai végzettség/, orvosi-, vagyoni bizonyít-  
vány, önéletrajz, fénykép és körvénny, amelyeket a fent megjelölt  
iskolák címére szeptember 30-ig kell beküldeni.

Az iskola bentlakásos s a hallgatóknak teljes ellá-  
tást, tankönyveket, egyenruhát és havi 116 forint ■ tanulmányi  
segélyt biztosít. Az iskola elvégzése után az ápolónőket az  
egészségügyi minisztérium klinikákon és kórházakban helyezi el.  
/MTI/

---  
II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1953 szeptember 22 11 óra 20 perc

A SZIGLIGETI SZÍNHÁZ TÁJELŐADÁSAINAK SIKERE BÉKÉS MEGYÉBEN

Vid Hné -cz M

Államunk jelentős mértékben támogatja a vidéki színházak munkáját, így a Szigligeti Színházat is, amelynek székhelye felváltva Szőlők és Békéscsaba. A színház most Békéscsabán játszik. A Szigligeti Színház művészei tájelőadások keretében rendszeresen ellátogatnak Békés megye városain kívül a megye 45 községi kulturotthonába is. E látogatások eredményeképpen naponta érkeznek levelek a Szigligeti Színház igazgatóságához, amelyekben a községek dolgozói írják meg véleményüket, kívánságaikat. A legtöbb helyen azt szeretnék, ha a színtársulat minden héten felkeresné őket.

A Szigligeti Színház egy-egy tájelőadását 400-nál többen nézték meg, többek közt Elek, Kondoros és Körösladány/termelő szövetkezeti községekben.

Szarvason, amíg nem volt kulturház, kevesen érdeklődtek a színművészet iránt. Amióta kulturház van, emellett több néző vesz részt egy-egy előadáson.

Augusztus 22-től kezdve több mint 25 tájelőadást tartott a Szigligeti Színház Békés megyében, több mint 11.000 néző előtt.

A közeljövőben a dolgozók kívánságára operettesteket, hangversenyeket is tartanak a zeneirodalom nagyjainak műveiből. A jövő hónapban Illyés Gyula "Fáklyaláng" című történelmi színművét és Kornyeicsuk "Ukrajna mezőin" című színdarabját mutatják be./MTI/

MEGYEI PEDAGOGUS TOVÁBBKÉPEZŐ KABINETEKET SZERVEZNEK

Vid Hné M M

Az 1953-54-es tanévben három megyében - Baranya, Borsod, Szabolcs-megyei pedagógus továbbképező kabineteket szerveznek. A kabinetek feladata a megyék területén folyó iskolai oktatónövelőmunka politikai, szakmai és pedagógiai színvonalának állandó emelése. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1953 szeptember 22 11 óra 10 perc

/Megyei pedagógus továbbképző....folyt/ i Sr/tot/Hné M. M

A kabinetek hatáskörébe tartozik a különböző határozatok végrehajtása, a Pedagógus Továbbképző Intézet által kidolgozott tematikai terv és szempontoknak alkalmazása helyi körülményekre, a megyei tanácsok oktatási osztályainak közvetlen irányítása alapján.

A kabinet a megyék székhelyén működik majd.

X X X

Pest megyében a megye legjobb pedagógusai bekapcsolódnak a Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat munkájába. Az előadásorozatok útján - melyben tevékeny részt vesznek majd a pedagógusok - szorosabb kapcsolat épül ki a nevelők és a dolgozó nép között. Az előadásokat meghallgató pedagógusok pedig alaposabban megismerik a társadalomtudomány tanításait, világosabban látják saját munkájuk társadalmi jelentőségét. /MTI/

UJ IDŐSZAKI ÉS VÁNDORKIÁLLÍTÁSOK NYILNAK A VIDÉKI MUZEUMOKBAN

i Pgy/Pgy/Hné M. M

A népművelési minisztérium múzeumi főosztálya számos új időszaki kiállítás megnyitását tervezi a vidéki múzeumokban.

Budapestben igen nagy sikert aratott a Nemzeti Múzeum Rák-esi-emblokkkiállítás. A kiállítást októberben levisszik a Rák-esi szabadságharc egyik dunántúli központjába, Szekszárdra. A kiállítás november 7-én nyílik meg.

Tokajban november 22-én nyílik Rák-esi-kiállítás. A kiállítást a helyi kurukorra emblokkból állítják össze.

A múzeumi főosztály ezenkívül még öt Rák-esi-vándorkiállítást indít utnak azokba a vidéki városokba, amelyek jelentősebb szerepet játszottak a Rák-esi-szabadságharcban: így például Szolnokra, Miskolcra, Egerbe, Sárospatayra.

Több vidéki múzeumban időszaki képzőművészeti kiállításokat rendez a múzeumi főosztály, a Szépművészeti Múzeum képzőművészeti anyagából. Ilyen kiállítás lesz a többi között Szegeden, Szentesen, Gyöngyösön.

November 7-én vidéki körútra viszik a "Növényi kártevők" című megőrzésségi kiállítás anyagát is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1953 szeptember 22 11 óra 10 perc

/Megyei pedagógus továbbképző...folyt/ i Sr/tot/Hné M. M

A kabinetek hatáskörébe tartozik a különböző határozatok végrehajtása, a Pedagógus Továbbképző Intézet által kidolgozott tematikai terv és szempontoknak alkalmazása helyi körülményekre, a megyei tanácsok oktatási osztályainak közvetlen irányítása alapján.

A kabinet a megyék székhelyén működik majd.

X X X

Pest megyében a megye legjobb pedagógusai bekapcsolódnak a Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat munkájába. Az előadásorozatok útján - melyben beválik részét vesznek majd a pedagógusok - szorosabb kapcsolatot épül ki a nevelők és a dolgozó nép között. Az előadásokat meghallgató pedagógusok pedig alaposabban megismerik a társadalomtudomány tanításait, valóságosabban látják saját munkájuk társadalmi jelentőségét. /MTI/

---  
ÚJ IDŐSZAKI ÉS VÁNDORKILLÍTÁSOK NYILNAK A VIDÉKI MUZEUMOKBAN

i Pgy/Pgy/Hné M. M

A népművelési minisztérium múzeumi főosztálya számos új időszerű kiállítás megnyitását tervezi a vidéki múzeumokban.

Budapestben igen nagy sikert aratott a Népzenei Múzeum Rák-esti- emlékkiállításának. A kiállítást októberben leviszik a Rák-esti szabadságharc egyik dunántúli központjába, Szekszárdra. A kiállítás november 7-én nyílik meg.

Tokajban november 22-én nyílik Rák-esti-kiállítás. A kiállítást a helyi kuratórium emlékeiből állítják össze.

A múzeumi főosztály ezenkívül még öt Rák-esti-vándorkiállítást indít utnak azokba a vidéki városokba, amelyek jelentősebb szerepet játszottak a Rák-esti-szabadságharcban: így például Szolnokra, Miskolcra, Egerbe, Simentornyára.

Több vidéki múzeumban időszerű képzőművészeti kiállításokat rendez a múzeumi főosztály, a Szépművészeti Múzeum képzőművészeti anyagából. Ilyen kiállítás lesz a többi között Szegeden, Szentesen, Gyöngyösön.

November 7-én vidéki körútra viszik a "Nővényi kártevők" című megőrzésszerű kiállítás anyagát is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1955 szeptember 22

12

óra 30

perc

AZ ÁRLESZÁLLÍTÁS OTA EGYRE LÁTOGATOTTABBÁK A SZEGEDI FILMSZÍNHÁZAK

Vid Hné -cs M

Szeged dolgozóit az árleszállítás óta nemcsak többet vásárolnak, hanem egyre nagyobb számban keresik fel a szórakozó helyeket, a filmszínházakat is. Jelentősen megnövekedett a három szegedi mozi látogatottsága. A Fáklya moziban az árleszállítás előtti napokban például szeptember 4-én 1183, szeptember 8-án viszont már közel 1600-an nézték meg az "Elveszte a melldiák" című filmet. Augusztusban egész hónapban 27.000 látogatója volt a Fáklya mozinak, szeptember 19-ig/már 25.000-on keresték fel.

pedag

A szegedi filmszínházak is egyre szépülnek, tökéletesebb lesz a vetítés. Szombaton megérkezett a Fáklya mozi két hatalmas, mintegy 160.000 forint értékű vetítőberendezése. Rövidesen megkezdik a korszerű mozigépek felszerelését. A Vörös Csillag mozit teljesen újfalakozják./MTI/

SZEGNER JÁNOS, a IV. KERÜLETI "BÁN TIBOR" TSZ ELNÖKE BESZÁMOLT A TANÁCSKOZÁSROL

i Szo/tot/Hné No M

A IV. kerületi "Bán Tibor" tsz tagjait a termelőszövetkezetek és gazdálkodások élenjáró dolgozóinak III. országos tanácskozásán Szegner János, a tsz elnöke képviselte. A tsz tagjai alig várták hazajövetelét, hogy beszámoljon nekik a tanácskozáson hallottakról, tapasztalatairól.

A munkákat hétfőn a szokottnál korábban kezdték. 15 forintuk dolgozott. A kertészetből brigád két kocsit burgonyát és ugyanennyit karfiolt szedett, amelyből kettő a MEZÖKER-nek, a másik két kocsit pedig a piacra szállította a terményt. Haveronta közel 20 mázsa zöldséggel látják el elárusítási helyeiket, s bevételeik 3500 és 4000 forint között mozog. A kertészetből eddig közel félmillió forint értékű terményt adtak el.

A növénytermelési brigád hétfőn 65 holdon búzát vetett. 12 holdon letörték a kukoricát és burgonyát is szedtek.

cát hozták be.

Az első nap 70 vagon kukoricát hozták be.  
/folyt.köv./

Kc

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1953 szeptember 22

12 óra 30 perc

/Szegner János...folyt/ Vid Ené -ez H

Már sötét volt, amikor a megpakott szekereket a kocsisok lerakták, lovaikat kifogták és 8 óra körül a kulturteremben gyűlésre jöttek össze. A terem csakhamar megtelt.

Szegner János, a tisz elnöke ismertette a tanácskozás tapasztalatait és az elfogadott határozat fontosabb pontjait.

- A tanácskozáson - mondotta a többi között - sok olyan kérdést beszéltünk meg, ami a termelőszövetkezetek tagságának jobb életét, a közös vagyon növelését szolgálja. A tagság jövedelme sokkal több lenne nálunk is, ha a háztáji gazdaságot jól művelnénk meg. Nincs mindenkinek tehene, baromfija és sertése. Pedig ebből is jelentős jövedelmünk lenne. A szövetkezeti demokrácia sem érvényesül kellően a tisz-ben. A vezetőség hibáit a tagság nem bírálja eléggé. Nem mernek bírálni a közgyűléseken. A közeljövőben ezen is változtatni kell.

- Jövő évi bő termésmink megalapozása érdekében kalászosainkat jól megművelt talajba vessük. A traktorosok őszi minőségű munkájukkal segítsék elő a jövő évi gépi aratást, 102 holdon már elvetették a kalászosot, a hátralévő munkát már két hét alatt könnyen be tudjuk fejezni. Az idén mindent kereszt sorosan vetünk, hogy jövőre több jövedelmünk legyen.

A beszámoló után sok hozzászólás hangzott el. Mészáros István, a tisz új agronómusa vállalta, hogy a jelenlegi 7.2 literes fejtést átlagot október 30-ig 9 literre emeli, az egyedi takarmányozás pontos betartásával.

A növénytermelők közül többen vállalták, az őszi kapásokat gyors időben betakarítják, hogy biztosítsák a folyamatos szántást. Vállalták, hogy a traktorosokkal együtt minden kalászosot október 4-ig elvetnek, az őszi maly szántást pedig november 10-ig befejezik. A tagság végül egyhanguan elhatározta, hogy az őszi betakarítási munkáknál igazságtalan kímálás nem lesz és éberren őröködnék a szövetkezet vagyoná felett. /MTI/

A PEST-MEGYEI MEZŐGAZDASÁGI KIÁLLÍTÁSON BEMUTATTÁK AZ ELŐREGYÁRTOTT  
ELEMELÉKBŐL KÉSZÍTETT SILOT

i Sz/KV/Hné No M

A Pest-megyei mezőgazdasági kiállításon, Gödöllőn, a termelőszövetkezeti építési brigádvezetők részére a megyei tanács termelőszövetkezeti építési csoportja tapasztalatcsere-értékesítést tartott.

A résztvevők előtt bemutatták az előregyártott elemekből összeállított silót. A silóelemek három méter hosszúak és 50 centiméter szélesek. Egy 100 köbméteres silót 72 elemdarabból négy dolgozó egy nap alatt állít össze.

A látogatók megmutatták, hogyan lehet átalakítani a meglévő ároksíllókat kábéleléssel, állandó jellegű silókká. Láttatták az élenjáró szovjet állattenyésztés terén használatos kisebb építkezési módokat is. A tapasztalatok felhasználásával a termelőszövetkezetek házi építkezéseiket olcsóbbá és gyorsabbá tehetik. Végül bemutatták a házi téglagyártást és a nádpalackkészítést is./MTI/

SZOVJET ÉS KINAI TUDOSOK UTAZTAK EL BUDAPESTRŐL

t KC/KC/Hné M. P

Kedden délelőtt elutazott Budapestből a Tudományos Munkások Világszövetsége III. közgyűlésén résztvevő szovjet küldöttség tagjai közül I. N. Lebegyev, a Kulturális Dolgozók Szakszervezete Központi bizottságának elnöke, Sz. J. Junuszov, az Üzbég Tudományos Akadémia elnöke és D. D. Muravjov, a Szovjetunió Szakszervezetei Központi Tanácsának képviselője.

Velük együtt hagyta el hazánk fővárosát a közgyűlésen résztvevő kínai tudományos küldöttség, Tu Csang-vang, a TMV végrehajtó tanácsának tagja, a Kínai Tudományos Társaságok Szövetsége helyettes főtitkárának vezetésével.

A külföldi vendégek bucsúztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent Rusznyák István Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke, Ligeti Lajos Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia alelnöke, Osztrovszki György, a Magyar Tudományos Akadémia főtitkára, Valkó Endre, a Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetségének főtitkára, valamint az Akadémia, a MTESZ és a MSZT számos más képviselője. Jelen voltak továbbá a Kínai Népköztársaság budapesti nagykövetségének képviselői is./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1953 szeptember 22. 13 ra 20 perc

BÁCS MEGYE DOLGOZÓ PARASZTJAI TÖBB MINT 22.000 HOLD TARTALÉKFÖLDÖN  
MEGKEZDTEK A TALAJMUNKÁT

Vid Gy No M

Bács megye dolgozó parasztjai szívesen veszik bérbe az állami tartalékföldeket. A minisztertanácsnak az állami tartalékföldek jövődelemadójának megállapításáról szóló határozata után még többen keresték fel a tanácsot, hogy haszonbérleti szerződést kössenek tartalékföldre. Az utóbbi néhány nap alatt mintegy 7000 hold földet vettek bérbe a megye dolgozó parasztjai. Ezzel szeptember 22-ig már több mint 22.000 hold állami tartalékföldterületen folyik a talajjelőkészítés és a vetés.

A bajai városi tanácshoz állandóan jönnek dolgozó parasztok, hogy szerződést kössenek. A város határában már több mint 630 hold tartalékterületnek van bérlője. A dolgozó parasztok többsége kölcsönvetőmagot is kért, hogy minőségi maggal vesse be bérelt földjét.

A város egyes típusú csoportjai is tartalékföldek bérbevételével növelik területüket. A "Boldogulás útja" 202 holdat, az "Előrehaladás" csoport 100 holdat vett bérbe. A földeken már elvégezték a vetőszántást és jelenleg a vetés folyik. /MTI/

BEFEJEZÉSHEZ KÖZELEDIK A ROSTKENDER ARATÁSA CSONGRÁD MEGYÉBEN - A  
KEDVEZŐ TERMELÉSI FELTÉTELEK MELLETT JÖVŐRE MEG NAGYOBB TERÜLETRE  
KÖTNEK SZERZŐDÉST

Vid MS Gy No M

A fontos ipari nyersanyagot adó rostkender termesztése nem igényel sok munkát. Ha megfelelően előkészített, jól trágyázott talajba kerül a mag, aratásig kevés gondozásra van szükség. Kártékony rovar nem bántja, a késői fagy is ritkán tesz kárt benne. Csongrád megye dolgozó parasztsága évről-évre szívesebben foglalkozik a rostkender termesztésével. A tavalyi 4813 holddal szemben az idén már 6030 holdon aratják ezt az értékes ipari növényt.

A gondos munka, a kedvező időjárás következtében a termés 70 százaléka elsőrendű és a tavalyi 11 mázsával szemben 20-22 mázsa kórótermés várható holdankint. Számos termelőszövetkezeti csoport és sok egyénileg gazdálkodó dolgozó paraszt még ennél jóval nagyobb termést is elért.

Az ambróziai Dimitrov tisz 10 holdról 437 mázsa teljes egészében elsőosztályú rostkendert takarított be. A többletermésért 2600 forint prémiumot kaptak. A 10 hold rostkender összesen 19.000 forintot jövedelmezett. A pitvarosi "Vörös Csillag" tisz hét holdról 413 mázsát aratott le. /Folyt.köv./

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1953. szeptember 22. 14 óra 9 per

/Befejezéshez közeledik...folyt./ Vid MS/Gy No M

A kendertermelő tszcs-k és egyénileg dolgozó parasztok szívesen kötnek idén szerződést, mert az új termelési feltételek sokkal nagyobb jövedelmet biztosítanak számukra. Idén 40, jövőre 50 forintot kap a termelő egy mázsa elsőosztályú rostkenderért és már a 22 mázsán felüli termésért prémium jár. 27-35 mázsás termés esetén, a mostani mázsánkénti 6 forintos prémium 30 forintra emelkedik, 35 mázsán felül pedig 45 forint a mázsánkénti prémium. Emellett minden három mázsa kender után 50 forint értékben féláron vásárolhatnak a termelők zsákot, kötelet és vászonárut. Számos termelőszövetkezet máris tervezgeti, mennyivel növeli jövőre kenderterületét. A pitvarosi "Vörös Csillag" tsz az ideai 10 helyett 30, a kiskirályvári "Ifjú Gárda" tsz 70 helyett 100 holdra készül szerződni./MTI/

MEGKEZDÖTT A SZÜRÉT, MEGINDULT A BEGYÜJTÉS IS

Vid MS/B/Gy No M

Szolnok megyében

A Tiszántúli Borforgalmi Vállalat 15.000 hold szőlő termését veszi át idén. Hétfőn kezdték meg az ideai must beszállítását a jászberényi borpincébe. A jászberényi "Petőfi" termelőcsoport 535 liter 19 cukorfokú kadmiummustot adott át az elsőmpon. Németh János négyholdas jászberényi dolgozó paraszt hat hektoliter szerződéses mustot adott be. Németh János már harmadik éve szállít a vállalatnak. Szőlőjét hatszor kapálta, háromszor permetezte. Meg is volt az eredménye: egy holdról 25 hektoliter mustot szűretelt.

A Borforgalmi Vállalat jól felkészült a begyűjtésre. A pincéket hetekkel ezelőtt tisztára meszelték, gondosan fertőtlenítték, a hordókat kijavították és gondoskodtak megfelelő számú munkáról. A pince felszerelése hat kézi és egy villanyfejűgéppel gyarapodott.

Pest megyében is megkezdődött a szürét

Vasárnap Pest megye egyik legjobb bortermő vidékén, a ceglédi járásban is megkezdődött a szürét. A Borforgalmi Vállalat a termelőkkel együttműködve itt is alaposan felkészült a begyűjtésre. Megállapították a különböző szőlőfajták érési idejét. Így a termelők úgy osztják be munkájukat, hogy a megállapított időben eljuttassanak beadási kötelezettségüknek. Ezzel elkerülnek az átvételnél a torlódást. A nyársapáti pincészethez már hétfőn reggel megérkezett az első szállitvány. A ceglédi "Nagy Sztálin" tsz hatalmas teherautói már a dél lótti órában 60 mázsa szőlőt szállítottak a begyűjtőhelyre. Tóth István, akinek két hold szőlője van, 14 hektóra szerződött. Mikor megtudta, hogy a szerződésen felüli mustért is ugyanazt az arát kapja, még hét hektóval megtoldotta beadását

/Folyt.köv./

B 18. kiadás

1953. szeptember 22.

14 óra 15 perc

/Megkezdődött a szünet...folyt./ Vid MS/B/Gy No M

Dél felé már a préselést is megkezdték 12 hidraulikus géppel. A pincészetben új gépházat is építettek és gondoskodtak a dolgozók egészségvédelméről is. Fürdő, étkező, munkásszállás áll rendelkezésükre. /MTI/

A TATABÁNYAIK VEZETNEK A NOVÁKYI Bányászokkal FOLYÓ PÁROSVERSENYBEN

Vid Gy Kj P

A csehszlovák és magyar bányászok versenye: tavon felül sokszáz tonna szén kitermelését eredményezte. Julius második és harmadik tiz napjában a tatabányaiak, augusztusban azonban a novákly bányászok vezettek a versenyben. Szeptember első harmadában továbbra is a csehszlovák bányászok voltak az élben, de a második tiz napban már a tatabányai X-es kőna bányászai és vezetői is megemberelték magukat. Termelési grafikonjuk gyakorlatosan fölfelé ivel, sőt az utóbbi napok jó eredményeként már mag is előzték versenytársukat: a novákly bányászokat.

A második harmadban elretörték a tatabányai X-es kőna legjobbjobb péntekmozgalmi csapatát is. Szabó Antal csapata például 107 százalékot, míg a csehszlovák versenytárs: Ondrej Michalov csapata 84,83 százalékot teljesített.

Az éljenjárók között vannak a versenyben Ferenci Károly, Maglódi László és Buesi István tatabányai vájárok csapata, míg Tomán József és Bódi Endre csapata elmaradt a nováklyi Ondrej Kovács és Ján Malárik vájárok csapata mögött. /MTI/

KÖZEL 2 MILLIO FORINTOT FORDITANAK EBLEN AZ ÉVBEN A KOMLOI-BÁNYÁSZOK MUNKAVÉDELMIÉNEK TOVÁBBI FOKOZÁS ÁRA

Vid Gy Kj P A komlói bányászok munkakörülményei ebben az évben tovább javultak. A bányában hőt - hordággal, mentőszelvényvel, oxigénkészülékkel felszerelt - sárgyhelyet létesítettek. Az egyéni biztonság fokozására ebben az évben a rendelkezésre álló több mint 400.000 forintból már 100 porszűrőse álarcot, 500 lábszárvédőt, 500-500 könyökvédőt és tanyérvédőt szereztek be. Az ivóvizellátás megkönnyítésére a bányászok nagyrészt egy lit r s kulacsot látták el.

Összül megkezdik a bányászfürdő alagsorában a mosoda építését, hol hetenkint kétszer kitessák a bányászok munkaruháját. Ebben az évben még 23 légnyszállítás egészségügyi és szociális helyzetének további javítására, fürdők, mosdók létesítésére több mint 130.000 forintot költönek. Összegezve a komlói szénbányákban ideán munkavédelmi beruházásra közel 2 millió forintot fordítanak.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1953 szeptember 22

74óra 05 perc

Időjárásjelentés

a Hné M

kedden délben:

A Meteorológiai Intézet jelentés szeptember 22-én,

Növekvő felhőzet, többfelé eső

A brit-szigetek felett tartózkodó hatalmas ciklon hatására Nyugat-Európában sokfelé csapadékos, erősen szeles az időjárás. Dél- és Kelet-Európában azonban még jobbra derült, csendes az idő.

Hazánkban hétfőn a reggeli és a délelőtti órákban, főleg délen és a Tiszántulton többfelé volt eső, sőt egyes helyeken a csapadékhullást závatar is kísérte. Tiszabecs 17, Záhony 10, Csongor 7, Nyírlugos 6 mm esőt jelentett. A hőmérséklet napközben 21-24, Nagykanizsán csak 20 fokra emelkedett. Ma hajnalban a nyugati határszélen és az északkeleti megyékben 6-8 fokra hűlt le a levegő.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 17,7 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 4,2 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapeston kedden 12 órakor a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, alig változik.

Várható időjárás szorda estig: ma változó felhőzet, legfeljebb egy-két helyen záporosó. Mérsékelt szél. Holnap növekvő felhőzet, többfelé, elsősorban délen eső és a szél megélénkül, az éjjeli lehűlés az északkeleti megyékben erős marad, a napali hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére szordán: reggel északkeleten 9-12, máshol 12-15, délben 20-23 fok között. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 20. kiadás

1953. szeptember 22. 1/4 órára

/Közel 2 millió forintot...folyt./ Vid Gy Kj P

Az új munkavédelmi beruházások és az a körülmény, hogy a kőolói szénbányákban eddig több mint 6000 dolgozó végezte el a munkavédelmi tanfolyamot, a balesetek számának jelentős csökkenését eredményezte. Míg ez év januárjában a kőolói bányákban a 100.000 műszakra eső balesetek száma 94 volt, addig augusztusban ez a mutatószám már 59.2-re csökkent. /MTI/

TATAROZZÁK A VIDÉKI LAKÓHÁZAKAT; SZÉPÜLNEK A VÁROSOK, KÉNYELMESEBBEK LESZNEK A LAKÁSOK

ö Vid Sz/KV/Gy Sz P

Szegeden

Még ebben az évben mintegy 3 millió forintos költséggel 34 nagy épületet tataroznak. A 65/1 számú építőipari vállalat a javítási munkákhoz legjobb dolgozóiból hét kőműves és hét állványozó brigádot alakított, egy csoport pedig a festési munkákat végzi. A brigádok párosversenyre hívták egymást, hogy a tatarozást határidő előtt befejezzék s ezekben a házakban lakó közel ötszáz család otthonát mielőbb szebbé, kényelmesebbé tegyék. A tatarozók elhatározták, hogy tervüket minden hónapban legalább 108 százalékra teljesítik, s a 34 lakóháznál a munkákat december 31 helyett már december 15-re elvégzik.

Néhány héttel ezelőtt

Debrecenben

is megkezdték a lakóházak tatarozását. A kormányprogram értelmében Debrecenben több mint 3 millió forintos költséggel tatarozzák a lakóházakat, s még ebben az évben mintegy 150 lakóház szépül meg.

Szolnokon

is megkezdték már a lakóházak tatarozását. A 62/1 építőipari vállalat jelenleg a Szabadság-tér lakóházaiknak külső és belső tatarozását végzi. Az építőipari vállalat és az ingatlankezelő községi vállalat műszaki részlege a lakóházak javítását december 15-ig befejezi.

Sopronban

ebben az évben már 15 lakást állítottak helyre. A kormányprogram megjelölése után Sopron félmillió forintot kapott további lakás-helyreállításokra. Ebből az összegből újabb 15 romlakást állítanak helyre.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1953. szeptember 22. 1/4 óra 10 perc

/Közel 2 millió forintot...folyt./ Vid Gy Kj P

Az új munkavédelmi beruházások és az a körülmény, hogy a kornói szénbányákban eddig több mint 6000 dolgozó végezte el a munkavédelmi tanfolyamot, a balesetek számának jelentős csökkenését eredményezte. Míg ez év januárjában a kornói bányákban a 100.000 munkára eső balesetek száma 94 volt, addig augusztusban ez a mutatószám már 59.2-re csökkent. /MTI/

TATAROZZÁK A VIDÉKI LAKÓHÁZAKAT; SZÉPÜLNEK A VÁROSOK, KÉNYELMESEBBEK LESZNEK A LAKÁSOK

6 Vid Sz/KV/Gy Sz P

Szegeden

még ebben az évben mintegy 3 millió forintos költséggel 34 nagy épületet tataroznak. A 65/1 számú építőipari vállalat a javítási munkákhoz legjobb dolgozóiból hét kőműves és hét állványozó brigádot alakított, egy csoport pedig a festési munkákat végzi. A brigádok párosversenyre hívták egymást, hogy a tatarozást határidő előtt befejezzék s ezekben a házakban lakó közel ötszáz család otthonát mielőbb szebbé, kényelmesebbé tegyék. A tatarozók elhatározták, hogy tervüket minden hónapban legalább 108 százalékra teljesítik, s a 34 lakóháznál a munkákat december 31 helyett már december 15-re elvégzik.

Néhány héttel ezelőtt

Debrecenben

is megkezdték a lakóházak tatarozását. A kormányprogram értelmében Debrecenben több mint 3 millió forintot költséggel tatarozzák a lakóházakat, s még ebben az évben mintegy 150 lakóház szépül meg.

Szolnokon

is megkezdték már a lakóházak tatarozását. A 62/1 építőipari vállalat jelenleg a Szabadság-tér lakóházaiknak külső és belső tatarozását végzi. Az építőipari vállalat és az ingatlankezelő községi vállalat műszaki részlege a lakóházak javítását december 15-ig befejezi.

Sopronban

ebben az évben már 15 lakást állítottak helyre. A kormányprogram megjelenése után Sopron félmillió forintot kapott további lakás-helyreállításokra. Ebből az összegből újabb 15 romlakást állítanak helyre.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1953. szeptember 22.

14 óra 30 perc

/Tatarozzák a vidéki lakóházakat, folyt./

Szeptember első napjaiban

Szekszárdon

is megkezdtek a lakóházak tatarozását. Idén 300.000 forint jut a szekszárdi lakóházak megfiatalítására. A tatarozás mellett elvégzik a lakóházak általános javítását is. Szekszárdon kívül

Tolna megye

kisobb városokban és községekben is rövidesen megkezdik a lakóházak rendbehozását; elsősorban Dombóváron, Bátaszéken és Dunaföldváron.

/MTI/

---  
JOBBAK A FELVÁGOTTAK ÉS A KONZERVEK, FEHÉREBB A LISZT, KIVÁLÓ A KENYÉR, MAGASABB A TEJ ZSIRTARÉALMA - JELENTŐS JAVULÁS AZ ÉLELMISZERIPÁRBAN A KORMÁNYPROGRAMM ÓTA

Az élelmiszeri iparban a kormányprogram óta jelentősen javították a minőséget, bővítették a választékot.

A húsiparban a sertéshús ma már nem fagyasztott, hanem előhűtött állapotban kerül a fogyasztóhoz. A friss hús nagy örömet keltett a háziasszonyok körében. A töltelékárukat, a kolbász, szalámi-féleségeket utánfűstölik, ezáltal jobb az ízük és tartósabbak. Javította a minőséget az is, hogy öt százalékkal több szalonnát és zsiradékot tesznek a töltelékáruba.

A malomipar javította a kenyér- és téstaliszt minőségét; fehérebb a liszt, mint tavaly. A sütőipar csak friss arut ad a fogyasztóknak, megszűnt a másnapos kenyér, sőt felmolták a fehérkenyér termelési arányát. A péksütemények készítésénél szigorúan betartják az anyagnormákat. Így nem fordul elő, hogy nem az előírt vaj-, tej- és cukormennyiségeket teszik a péksüteményekbe. Növelték a változatosságot is; 28-ról 35-re emelték a péksütemény-féleségek számát.

Az édesipar

hét újfajta édességet

gyártott a minőségi randelet megjelenése óta. Jobb, nemesebb nyersanyagokból készítik az édességeket. Különösen a kekszek minősége javult, több a csokoládébevonat a darabárun, a töltelékekhez nemesebb magokat, mandulát, földimogyorót használnak.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1953. szeptember 22.

14 óra 40 per

/Jobbak a felvágottak...folyt./ i gyr/HM/Gy Li M

A cukoripar már az újtermésű répából

több és jobb minőségi kristály-  
cukrot gyárt,

mert a fogyasztók ezt kedvelik a legjobban.

A növényolajiparban különösen a pipereszappan minősége javult. Ujra illatos a pipereszappan. Megjelent a "Népstadion" nevű minőségi szappan és króm is. Már

gyártják az újfajta, legfinomabb  
piperesorozatot:

kozmetikai szereket, kölnivizet, szappant, melynek "Opera" lesz a neve.

A konzerviparban 10 százalékkal emelték a vegyesiz cukortartalmát. A készételek 50 százalékkal zsírosabbak és most már csak minőségi húsból készítik azokat. Itt is növekedett a változatosság, különösen

több újfajta vitamindús főzelék-  
félét konzerváltak.

A tejiparban emelték a csecesemőtej zsirtartalmát. Október elején a kannatej 2 százalékos zsirtartalma 2.5 százalékra emelkedik. Javult a gomolytató és a tehénturó minősége. A vidéki hálózat korszerűsítése következtében a tejfeldolgozás tisztább és

mindenfajta tejtermék jobb minőségű.

Rövidesen két tejintabolt nyílik Budapesten.

Az élelmiszeripar minden ágában javítják a minőséget azzal is, hogy üzemeikben is, az elárúsító üzletekben is

megvalósítják a szakszerű tárolást.

A jó tárolás fontos a minőség szempontjából.

Az élelmiszeripar s a nagy-és kiskereskedelem képviselői havonta értekezletet tartanak, hogy még jobban megismerjék és figyelembe vegyék a fogyasztók konkrét panaszait és igényeit. Fejleszti az élelmiszeripar a mintabolt-hálózatot is. Ez nemcsak azzal szolgálja a fogyasztók érdekeit, hogy ezekben az üzletekben a legjobb minőségű árukat szakszerűen kezelik és árúsítják, hanem közvéleménykutatást is végeznek a vásárlók további növelése s a még előforduló panaszok gyors kijavítása érdekében./MTI/

ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás 1953. szeptember 22. 15 óra

TÖBBET TERMEL, JOBBAN ÉL KALAPOS JÓZSEF PALOTABOZSOKI TRAKTOROS

Vid MS/Gy P

Uj üzemi és lakóépületek sora mutatja a palotabozsoki gépállomás fejlődését. A szebb és jobb életről adnak színt a gépállomás falitábláján szereplő munkakeredmények és a jó teljesítmények velejárója az emelkedő kereset.

A "Szabadságharcos" traktorosbrigád a kormányprogram megjelenését követő napon versenyre hívta a gépállomás brigádjait. A lelkes csapatban dolgozik Kalapos József traktoros, egyike annak a 18 élenjárónak, aki már befejezte 1953. évi tervét. Nagy része van abban, hogy az egész gépállomást mindössze néhány napi munka választja el 1953. évi tervének befejezésétől.

Kalapos József fél éve még a somberekki "Béke" tizes kocsisa volt. Ahogy hozta-vitte az üzemanyagot, gyakran nézte Miltner Józsefet, a gépállomás legjobb traktorosát. Megtetszett neki a szép munka, a jó kereset. Elhatározta: jelentkezik traktorosnak a gépállomáson. Májusban levizsgázott és a nyári időnyben G.35. gépen már a legjobbakkal együtt küzdött a gépállomás feladatainak teljesítéséért.

A nyáron 146 munkagységet szerzett és több mint hétezer forintot keresett. Csupán gabonából tizenhárom mazsát kapott előlegként. Egyhavi fizetéséből legutóbb felöltözött az egész család, otthonukba pedig modern nagy rádió került.

Kalapos József elsőnek esztakozott a gépállomáson a "melegkormányváltás"-hoz. A műszak végén váltótársával együtt mindig gondosan ápolja gépét. A szükséges alkatrészt, számszámot idejében biztosítja, így elérte, hogy gépe sohasem állt javítás miatt. Az úrszártyákat a fordulék jó beosztásával csökkentette.

Az őszi talajművelés megkezdésekor új harcba lendültek a "Szabadságharcos" brigád traktorosai. Kalapos József kivállalta: még jobb munkával segíti csapatát, hogy az őszi munkákban élenjárjon és megkapja a legjobb brigádnak/kitűzött fürdőszobafelszerelést a brigádszállásra. Lendültesen folyik az őszi talajművelés és ebben eddig a "Szabadságharcos" brigád bizonyult a legjobbnak. Szeptember második harmadában G.35-ös traktorokkal a terv szerinti 234 normálhold helyett 364 normálholdon végezték el a munkát. jutalmul

A brigád legjobb traktorosát, Kalapos Józsefet a jó eredmény elérése mellett még egy cél serkenti: őszi keresetéből velőrá akarja váltani régi álmát, s háztáji gazdasága számára tehénét vásárol. /MTI/

## AZ EDDIGI HIBÁK KIKÜSZÖBÖLÉSÉVEL KÉSZÜL AZ ANNAVÖLGYI BÁNYAÜZEM A NEGYEDIK NEGYEDÉV FELADATAIRA

Vid Gy Kj P

Az Annavölgyi Szénbánya Vállalat a Dorogi Szénbányászati Tröszt legnagyobb vállalata. Termelése jelentősen befolyásolja az egész dorogi szénmedence tervteljesítését. Az annavölgyi bányák azonban hónapok óta nem teljesítik terveiket. Ennek oka: a szállítóvágatok elhanyagoltsága, az akadózó szállítás és az új munkahelyek feltárásának elmulasztása.

A vállalat vezetősége felismerte a mulasztásokat, s most, a negyedik negyedév küszöbén, komoly erőfeszítéseket tesz, hogy a termelés emelkedését biztosítsa. A vállalat létszámhiány miatt nem panaszkodhat, munkasró tekintetében helyzete az egész szénmedencében a legkedvezőbb. A legfontosabb tennivaló a műszaki feltételek megjavítása. Az annavölgyi bányászok nem akarnak tovább szegyenkezni elmaradásuk miatt, ezért a műszaki vezetők segítségével erélyesen hozzáálltak a feltáráshoz, a munkahelyek szaporításához. A "Paula" bányában a 32-es szinten terven felül rövidesen két csoportos pillérfejtést, a "Steinrieger" élüzem alagútszintjén pedig csoportos kamrafejtést telepítenek. Megkezdik ezenkívül a "Senki"-vágat pillérjének leművelését is.

A szállítás megjavítása érdekében a 2-es lejtaknát már jó részt rendezték, újraácsolták, de a hibás csillék még mindig gyakran okoznak karambolt. A szállítási üzem jobb munkája, a csilléprék minőségi javítása, itt még sokat segíthetne, emellett szükséges a fenntartási munkák további fokozása is.

Ebszónybánya jelenlegi jó munkája - a vállalat egyetlen olyan üzeme, amely rendszeresen teljesíti tervét - nem elégítheti ki a műszaki vezetőséget. Itt is van tennivaló: az izzapolás kérdését kell sürgősen megoldani. A bányától mintegy másfél kilométerre tervezett 1800 köbméteres homoktároló megépítését még mindig nem kezdték el. Ezt a munkát is meg kell gyorsítani, mert a bánya termelése napi lo vagonnal növekedhetne, ha lősz helyett a tervezett tárolóból jóminőségű homokot kapna.

Az Annavölgyi Szénbánya Vállalatnak sok kiváló dolgozója van. Például a "Steinrieger" üzemben a Faul, Tutervai, Rozbach brigádok, a "Paula" bányában Szabó Ignác, Szatai Vilmos, Józsa Vilmos, Ebszónybányában Laczkó István, Kerti István brigádjai rendszeresen már csütörtökön befejezik heti terveiket. Az ilyen vágásokra joggal támaszkodhatik a vállalat vezetősége és felhasználhatja javaslataikat. A műszaki vezetők és a fizikai dolgozók összefogása, a terven kívüli műszaki intézkedések gyors végrehajtása alapfeltétele annak, hogy a dorogi szénmedence legnagyobb vállalata a negyedik negyedévben a terv rendszeres teljesítésének útjára térjen. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 25. kiadás

1953. szeptember 22. 14 óra 55 perc

MÉG EBBEN AZ ÉVBEN 163 ÚJ KULTURÖTTHON KEZDI MEG MŰKÖDÉSÉT

i ÁE/tot/Gy Mi M

A dolgozók kulturális igényeinek kielégítését szolgáló kulturotthonhálózatunk még ebben az évben új létsitényekkel gazdagodik.

1952 végén 1.633 kulturotthon működött. Ez a szám az idén már 1729-re emelkedett és év végéig további 163 új kulturotthon kezd meg működését. Államunk csupán ebben az évben közel 30 millió forintot fordít kulturális tömegmozgalmunk a legfontosabb intézményeinek gyarapítására. A mennyiségi emelkedés mellett minőségileg is fejlesztik a kulturotthonokat, mind a kivitelet, mind a berendezést illetően. Ezt mutatja az is, hogy míg 1951-ben egy járási kulturház létsitítésére 150.000 forintot fordítottak, 1953-ban már 250.000, jövőre pedig 560.000 forint jut erre a célra. A legközelebbi hetekben Havas, Keszthely, Balatonfüred, Balassagyarmat, Edelény, Dabas, Szeghalom járási székhelyeken nyílnak új kulturházak. Nagy gondot fordítanak az új kulturotthonok, kulturházak, művészi kivitelezésére. A havasi járás új kulturházát például hivatalos iparművész irányításával építették, s mind az építésnél, mind a berendezésnél bőségesen alkalmazzák a népművészeti díszítő elemeket. /MTI/

---

A KELETI FŐCSATORNA ÉPÍTÉSÉNél A TISZAVASVÁRI FÖLDKÖTRÓ VÁLLALAT DOLGOZÓI MÁR BEFEJEZTÉK HARMADIK NEGYEDÉVI TERVÜKET - 126.000 KÖBMÉTER FÖLDET TERMELTEK KI TERVEN FELÜL

Vid Sz Gy M

A tiszavasvári földkötő vállalat dolgozói kiváló munkasíkkal válaszoltak az árleszállításra. Már befejezték harmadik negyedévi tervüket és 126.000 köbméter földet termeltek ki terven felül.

Az utóbbi időben meggyorsult a Keleti Főcsatorna építése. Az építőket lelkesíti az a tudat, hogy jó munkájuk nyomán előbb válnak dúsan termő földekké a csatorna két partján elterülő puszták és tovább emelkedik a mezőgazdasági terméshozam, több élelmiszer jut a dolgozóknak. Különösen kiemelkedett Lukács Pajos vez tőkorróster brigádja, amely az év elejétől szeptember elsejéig 282.451 köbméter föld kitermelésével országos viszonylatban is csaknem példanélkül állt eredményt ért el. A brigád tagjai az MC-9-es földkötő géppel augusztus havi tervüket 180,1 százalékra teljesítették. Az árleszállítás óta pedig volt olyan nap, amikor az előirányzott 840 köbméter helyett 1950 köbméter földet termeltek ki. Napi teljesítményük ekkor 237 százalék volt. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1953 szeptember 22

14 óra 40 perc

A ZAGYVAI SZÉNÁNYÁK VÁLLALAT MARGIT-TÁRCI ÜZEMÉBEN DOLGOZÓ BALÁZS ANDRÁS DISZ-BRIGÁDJA MÁR TELJESÍTETTE III. NEGYEDÉVES TERVÉT

Vid Hné Kj P A Zagyvai Szénányák Vállalat Margit-tárci üzemében dolgozik Balázs András DISZ-brigádja. A háromfőnyi brigád az elsők között esátlakozott a vatabányai fiatalok nagyszerű kezdetényezéséhez: a pntek meggelonhoz. Megvalósították a melegszáknýváltást és lelkiismeretesen kihasználják a munkaidő minden percét. Előre bekészítik az ácsoláshoz szükséges faanyagot és gondoskodnak, hogy a kifojtott szén esillékbe rakva mielőbb a felszínre kerüljön.

A brigád tagjai III. negyedéves tervük teljesítése során már júliusban terven felüli 87 tonna szenet adtak népgazdáiagnak, augusztusban azonban Balázs András csapatá 21 tonnával adás maradt. A negyedév utolsó hónapjában megfogadták, hogy behozzák elmaradásukat. Fogadalmukat tett követte és Balázs András brigádja szeptember 22 - én már teljesítette esedékes negyedéves tervét./MTI/

A JO MŰSZAKI SZERVEZÉS EREDMÉNYE: CSUCSTERMELÉS A BORSODNÁDASDI KIKÉSZÍTŐBEN

Vid Hné TP Kj P A borsodnádásdi kikészítő Műszaki vezetői a dolgozók erélyes követelésére már korábban felszámolták az üzemben a szervezetlenséget. Azóta a munka folyamatos, emelkedik a termelés.

Zsindely Mátyás sztahanovista szerelő brigádja a jó munkaszervezéssel s a munkaidő teljes kihasználásával hétfőn 253 százalékos szerelési esuceseredményt ért el. Zsindely Mátyás ezzel az eredménnyel egy műszakon több mint 110 forintot keresett.

A helyes műszaki szervezés következtében hétfőn minden brigád gulteljesítette tervét s az üzem a negyedév legjobb eredményét ért el, azaz a havi terve esedékes szakaszának teljesítésében 105.9 százaléknál tart./MTI/

B 27. kiadás  
A WILHELM PIECK VAGON- ÉS GÉPGYÁR HIDÜZEME BEFEJEZTE HARMADIK  
NEGYEDÉVI KÉSZÁRUTERMELÉSI TERVÉT

H T I B E L F Ö L D I H I R E K

1953 szeptember 22

14. évfolyam 22. szám

Vid Hné Kj M

Ahogy közeledik a harmadik negyedév vége, úgy élénkül a harc a terv teljesítéséért a Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban. Az egyik nap az udvar kövezetén nagybetűs felírást olvashattak a dolgozók:

- Vagonosztály dolgozói, harcoljatok a 17. exportkocsi elkészítéséért!

Másnap a vagonüzem dolgozói festették a kövezetre válaszukat.

- Az igazgatóság biztosítja a spington!

A következő nap folytatódott a levelezés, az igazgatóság helyett a kovácstüzem dolgozói válaszoltak:

- A kovácstüzem dolgozói biztosítják a spington.

A vagonüzemi dolgozók nagy örömmel jönnek is már a kovácsolt spingtonok /vagonokhoz való rugóvezetők/; biztosítva van, hogy két export vasúti kocsit terven felül elkészíthetnek.

Beleszólt azonban a versenybe a hidosztály is, még pedig meglepetésszerűen. Második harmadra eső tervüket 140.6 százalékra teljesítették, s szeptember 21-én befejezték harmadik negyedévi készáru-termelési tervüket.

A hidüzem havi terveit eddig is túlteljesítette, nemcsak ebben az esztendőben, hanem a múlt évben is. A kormányprogram újabb lendületet adott munkájukhoz. A Bolgár Népköztársaság részére készülő exporthíd utolsó főalkatrészeit szeptember 30-án helyett szeptember 12-én már kiszállították. De nagy segítséget nyújtanak a daruosztálynak is, hogy export-tervét teljesíthesse. A hidüzemben készülőnek a gőzdaruhoz szükséges alvázak, forgóvázak és gémek. Ezeket az alkatrészeket ebben a hónapban pontosan, határidőre szállítják. Különösen jól dolgoznak a villanyhegesztő-brigádok. Közülük is élénkül a gémhegesztő-brigád, 170 százalékos átlagteljesítéssel.

- Szívügyünknek tekintjük az export-gyártmányokat - mondja Csaplár Jenő csoportvezető. - De tudjuk azt is, hogy ha többet termelünk, jobban élünk. Juhász István, a "Vörös Csillag III." hegesztő-brigád vezetője például augusztusban 1800 forintot keresett, míg azelőtt keresete nemigen érte el az 1300 forintot.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1953 szeptember 22 16 óra 05 perc

/A Wilhelm Pieck...folyt/ Vid Hó Kj M

A műszakiak biztosítják a gyártás jó megszervezését és az egyéb feltételeket. Sokszor okozott késedelmet, hogy a nagyméretű lemezek selejtesek voltak. Legutóbb a műszakiak kidolgozták a kisebb lemezek összehozásának módszerét és azóta fennakadás nélkül megy ez a munka is. /MTI/

KUGLER LAJOS KOSSUTH-DIJAS HENGERÉSZ BRIGÁDJA BEFEJEZTE III. NEGYEDÉVI TERVÉT - ÚJ SZOROZATI CSUCS A DIOSGYŐRI FINOMHENGERÉBEN

Vid Hó Kj P

A harmadik negyedévi tervteljesítést folytatott kemény küzdelemben egyre enklodik a diosgyőri finomhengernű termelése. Hétfőn a középsori Négyesi-brigád tagjai gondos hengerléssel a gép-hibát is elkerülték. A három kemencéből folyamatosan kapták a megfelelő hőfoku anyagot. Az adagolásnál darab-darabot követett. A brigádtagok még jobban segítettek egymást, mint máskor. Pedig ezen a téren eddig sem volt hiba, most azonban a nagyméretű rugó hengerlése nagy fizikai erőfeszítést követelt. Mégis győzedelmeskedtek: műszak végére 26 tonna bordás rugót hengereltek, amelyre a sorozat történetében még nem volt példa.

Négyesi István sztahanovista brigádvezető "Érdemes kohász" kitüntetéséhez múltan irányított és segített s valamennyiük lelkes munkájával harcolták ki a 173 százalékos sorozati csucst.

Kugler Lajos Kossuth-dijas hengerész durvasori brigádja még szombaton másik értékes termelési győzelmet aratott: harmadik negyedévi tervét sikeresen befejezte s kedden reggelig a tervon felül már 29.9 tonnát hengerelt. /MTI/

A BORSODI SZENTRŐSZTNÉL ELSŐNEK A MUCSONYI SZÉNÁNYA VÁLLALAT FEJEZTE BE HARMADIK NEGYEDÉVI TERVÉT

Vid Hó Kj P

"Még 800 tonna szén szükséges a harmadik negyedévi terv befejezéséhez" - felirat fogadta hétfőn reggel a Mucsonyi Szénbánya Vállalat Albert-telepi és szuhakállói bányászománok bejáratánál a műszakra érkező bányászokat.

/folyt.köv./

8

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1953 szeptember 22

17 óra 10

perc

/A borsodi széntrösztnél... folyt/ Vid Hné Kj P

És ad előlöttös műszakon Albert-telopen Nagy József, Szuhakállón pedig Bónó Kálmán brigádja kettőzött erővel látott munkához, hogy sikerre vigye a negyedéves terv határideje előtti befejezéséért folytatott harcot. A délutáni műszakra leszálló Loy Árpád brigádja az előkészített frontfejtésen tovább folytatta a küzdelmet - de arra is volt gondjuk, hogy az éjszakai műszakra jövő váltótársainak is előkészítsék a munkahelyet. Az eredmény nem maradt el. A Mucsonyi Szénbánya Vállalat Albert-telopi és szuhakállói üzemi frontbrigádjai nemes versenyben, keddre virradán felszínre szállították a harmadik negyedéves terv teljesítéséhez szükséges utolsó csille szénét is. /MTI/ /Kossuth-díjas sztahanovista frontmester és Nagy Sándor

ORSZÁGOS ANKÉT AZ ÉLENJÁRO PAMUTSZÖVŐ MUNKA-MÓDSZEREK ELTERJESZTÉSÉRT

k KIM § Hné Li Mr

A textilipar pamutszövő munkamódszerátadói szeptember 26-án 9 órakor a könnyűipari minisztériumban ankétot tárgyalják meg szovjet példa nyomán bevezetett munkaszervezési szabályzat eddigi eredményeit, valamint a további feladatokat a kiváló módszerek terjesztésében.

Ez az ankét lesz az első, melyet a könnyűipari minisztérium a munkaszervezési szabályzattal kapcsolatban az élenjáró munkamódszerek terjesztése érdekében rendez.

Az ankéton bemutatják a Kovaljov szovjet mérnök módszere alapján elkészített "Új munkamódszerek" című ismeretterjesztő filmet. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 30. kiadás 1953. szeptember 22.

18 óra — perc

NÉGYEN NYERTÉK A MÁSODIK BÉKEKÖLCSON 100.000 FORINTOS FÖNYEREMÉNYÉRT  
- ORSZÁGSZERTÉ MEGKEZDTEK A NYEREMÉNYEK KIFIZETÉSET

i VT/tot/PE Li Mr

A Második Békekölcson szeptember 20-án, vasárnap kisorsolt 100.000 forintos főnyereményét a 6680 sorozatszámú 0256 sorozású kötvénnyel négyen nyerték. Az "A" jelű kötvény tulajdonosa Lutz Adám, az északbaranyamegyei Népbolt komlói kiskereskedelmi vállalatának áruforgalmi előadója, a "B" jelű kötvényé Gerencsér Jenő, a Zala-meyei Tatarozó és Építőipari Vállalat zalaegerszegi segédmunkása, a "C" jelű kötvényé Horváth Elek, a letenyei gépállomás dolgozója, a "D" jelű kötvényé pedig Füstös Andrásné, egy várapalotai gépkocsivezető felesége.

vid

X X X X

A 100.000 forintos főnyeremény egyik boldog nyertese Lutz Adám, ezeket mondotta.

- Komlón, hatalmas szocialista építkezésünkön napról napra látom, hogyan térülnek vissza az államnak kölcsönadott forintja-  
im az épülő új lakásokban, ipari, szocialis és kulturális létesít-  
ményekben, a dolgozók ezreit foglalkoztató munkalehetőségek megte-  
remtésével. A mostani nyeremény családi tervünket lényegesen köze-  
lebb viszi a megvalósuláshoz. A Pécs körüli dombokon lévő jelen-  
legi lakásunkat a városához közelebb esőre cseréljük el. Az ösz-  
szeg egy részét cipő, ruha és bútortvásárlásra fordítjuk, amit most  
az árleszállítás után sokkal olcsóbban kaphatunk meg. Addig, amíg  
vásárlási tervünket pontosan kidolgozzuk, nyereményünket az OTP  
pécsi fiókjában kamatoztatjuk. Munkahelyemen továbbra is azon le-  
szek, hogy jó munkámmal elősegítsem a komlói dolgozók igényeinek  
maradéktalan kielégítését.

A fővárosban és vidéken

egyaránt megkezdődött kedden a Második Békekölcson harmadik sorso-  
lásán kihuzott nyeremények kifizetése. Horgai László adonyi lakos,  
- aki 50.000 forintot nyert - Budapesten a Rákóczi-uti OTP fiók-  
ban vette fel nyereményét. Tóth József pilisszentiváni bányakovács  
5000 forintos nyereményét ugyancsak Budapesten az V. kerületi OTP  
fiókban vette fel. Itt jelentkezett 50.000 forintos nyereményéért  
Orcifalvi István is, a Sztálin Vasmű Építők labdarugó csapat ed-  
zője. Wultschner Ferencné, a Játékkártyagyár és Nyomda berakónő-  
je az OTP Somogyi Béla-uti fiókjában vette fel 50.000 forintos  
nyereményét.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1953. szeptember 22.

18 óra - 5 perc

/Négyen nyerték. . . 1. folyt./ vid VT/tot/PE Li Mr

Tömegesen veszik fel nyereményeiket  
Heves megye dolgozó parasztjai

A Második Békekölesön harmadik sorsolása alkalmával bőven jutott a nyereményekből Heves megye dolgozó parasztjainak is. Kedden délelőtt, amikor megkezdődött a nyeremények kifizetése, a boldog kötvénytulajdonosok örömmel szorongatták kezükben nyertes kötvényeiket a postahivatalokban és az OTP fiókjainál. Felnémeten a déli órákig 15 dolgozó parasztnak fizettek ki 300-tól 500 forintig terjedő összegeket. Verpelét községben is egymást érték a boldog nyertesek a postahivatal pénztára előtt. Itt délig husz dolgozó parasztnak közel négyezer forint összegű nyereményt fizettek ki. Ugyancsak sokan jelentkeztek nyereményükért már a kifizetés első jappján. Maklartálya községben.

Béresi Sándor, a debreceni "Ady Endre" tiszcs tagja 50.000 forintot nyert a legutóbbi államkölesön sorsoláson. Hajdu-Bihar megyében nemcsak Béresi Sándorék házat kereste fel az örömhír. Rajtuk kívül még igen sokan nyertek:

Debrecenben kedden a déli órákig közel 200.000 forintot fizettek ki a nyertes kötvények boldog tulajdonosainak.

Kiskundorozsma lakosainak is sok örömet hozott a Második Békekölesön harmadik sorsolása. Még a szombat esti órákban gyorsan hirt terjedt annak, hogy a Zanócz család egyik kötvényét nagy nyereménnyel húzták ki. A 100 forintos névértékű, 25.000 forint nyereménnyel kisorsolt kötvény boldog tulajdonosa Zanócz Julia, aki kedden már fel is vette a nyereményt és butort vásárolt. Az árleszállítás következtében 1000 forintot takarított meg csupán ennél a vételnél. De vett a butoron kívül ágyneműt és ruhákneműt is a kiskundorozsmai földművelésszövetkezeti boltban. Dorozsmán persze nem ő volt az egyetlen nyertes, hanem rajta kívül még számosan visszakapták kamatostól az államnak kölcsönadott forintoikat. Kedden délig 35 kötvénytulajdonosnak fizette ki a nyereményeket a helyi postahivatal.

Az Országos Takarékpénztár székesfehérvári fiókja kedd reggel óta megerősített apparátussal végzi a nyeremények kifizetését. Délig csaknem 100.000 forintot fizettek ki, köztük egy 25.000, két 10.000, három 5000 és nyolc 1000 forintot nyereményt is.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1953. szeptember 22.

18 óra - 5 perc

/Négyen nyerték. . . 1. folyt./ vid VT/tot/PE Li Mr

Tömegesen veszik fel nyereményeiket  
Heves megye dolgozó parasztjai

A Második Békekölesön harmadik sorsolása alkalmával bőven jutott a nyereményekből Heves megye dolgozó parasztjainak is. Kedden délelőtt, amikor megkezdődött a nyeremények kifizetése, a boldog kötvénytulajdonosok örömmel szorongatták kezükben nyertes kötgényeiket a postahivatalokban és az OTP fiókjainál. Felnémeten a déli órákig 15 dolgozó parasztnak fizettek ki 300-tól 500 forintig terjedő összegeket. Verpelét községben is egymást érték a boldog nyertesek a postahivatal pénztára előtt. Itt délig husz dolgozó parasztnak közel négyezer forint összegű nyereményt fizettek ki. Ugyancsak sokan jelentkeztek nyereményükért már a kifizetés első jappján. Maklártálya községben.

Béresi Sándor, a debreceni "Ady Endre" tzsos tagja 50.000 forintot nyert a legutóbbi államkölesön sorsoláson. Hajdu-Bihar megyében nemcsak Béresi Sándorék házát kereste fel az örömhír. Rajtuk kívül még igen sokan nyertek:

Debrecenben kedden a déli órákig közel 200.000 forintot fizettek ki a nyertes kötvények boldog tulajdonosainak.

Kiskundorozsma lakosainak is sok örömet hozott a Második Békekölesön harmadik sorsolása. Még a szombat esti órákban gyorsan hirt terjedt annak, hogy a Zanócz család egyik kötvényét nagy nyereménnyel huzták ki. A 100 forintos névértékű, 25.000 forint nyereménnyel kisorsolt kötvény boldog tulajdonosa Zanócz Julia, aki kedden már fel is vette a nyereményt és butort vásárolt. Az árleszállítás következtében 1000 forintot takarított meg csupán ennél a vételnél. De vett a butoron kívül ágyneműt és ruháneműt is a kiskundorozsmai földművesszövetkezeti boltban. Dorozsmán persze nem ő volt az egyetlen nyertes, hanem rajta kívül még számosan visszakapták kamatosztól az államnak kölcsönadott forintoikat. Kedden délig 35 kötvénytulajdonosnak fizette ki a nyereményeket a helyi postahivatal.

Az Országos Takarékpénztár székesfehérvári fiókjá kedd reggel óta megerősített apparátussal végzi a nyeremények kifizetését. Délig csaknem 100.000 forintot fizettek ki, közöttük egy 25.000, két 10.000, három 5000 és nyolc 1000 forintot nyereményt is.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1953. szeptember 22.

18 óra 00 perc

Négyen nyerték. . . 2. folyt./ vid VT/tot/PE Li Mr

Lajosné. Kaposvárrott 50.000 forintot nyert özvegy Németh

- Hirtelen nem is tudom, mit kezdjek a sok pénzzel - mondta, amikor értesült a nyerevényről. - Elsősorban a gyerekeknek téli ruhát, lábbelit és tüzelőt vásárolok. Azt hiszem, most régi vágyamat is teljesíthetem: egy kis családi házat szeretnék venni.

Győrött Kurcz Krisztát, a soproni postaigazgatóság dolgozóját érte váratlan nagy öröm. A Második Bőkekölcson harmadik sorolásán kötvényét 50.000 forintos nyerevényvel húzták ki. Ennek idején 300 forintot jegyzett, most boldogan tervezi, mire fordítja a sokszorososan visszatérült összeget. Vásárlási terveiben első helyen a kelengye szerepel, de nem feledkezik el arról sem, hogy szüleit megajándékozza. /MTI/

---  
AZ UJLAKI TÉGLAGYÁR DOLGOZÓI KEDDEN BEFEJEZTEK NEGYEDÉVI TERVÜNKET  
- HÁROM ES TÍZMILLIÓ TÉGLA NEGYEDÉVI TERVÜNKÖN FELÜL !

i GO/B/PE Li Mr

A budapesti téglagyárak közül a harmadik negyedévben az Ujlaki Téglagyár kollektívája érte el a legjobb eredményt: szeptember 21-én hétfőn teljesítették a negyedévi tégláégetési tervet, kedden pedig már a nyersgyártási tervet is befejezték. Az égetésnél azzal érték el ezt a szép eredményt, hogy a 2-es telep 1-es kemencéjében bevezették a kétfüzes égetést, s ezzel a téglák százezreit gyártották terven felül. Az 1-es kemence példája nyomán szeptember 10. óta a 8-as kemencében is két tüzzel égetnek. Nagy lökést adott a nyersgyártók tervteljesítésének a tízezres mozgalom megindulása: a téglaprések egymással párosversenyben harcoltak azért, hogy az előirányzott óránkénti 4500 téglá helyett 10.000 téglát készítsenek. Az Ujlaki Téglagyár kollektívája most vállalta, hogy ebben a negyedévben még másfélmillió nyers és kétmillió égetett téglát készítsenek terven felül.

Szép eredményt ért el a budapesti téglagyárak közül a Csillaghegyi Téglagyár kollektívája is: szeptember 22-ig 1,043.200 nyers és 825.300 égetett téglát készítettek keddig esedékes tervükön felül. Ezt a szép eredményt azzal biztosították, hogy bátran alkalmazzák az égetésnél a Duvanov-féle gyorségetési módszert, a nyersgyártók pedig soha nem látott eredményeket érték el a tízezres mozgalom keretében.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1953. szeptember 22.

18 óra 45 perc

/Az Ujlaki Téglagyár dolgozói. .1. folyt./ i GO/B/PE Li M

Különösen a "Szabadság" és a "Felszabadulás" brigád volt az, amely legjobban kivette részét a terv túlteljesítéséért folyó harcból. A "Szabadság" brigád például három hónapon keresztül az első volt a téglapréselők országos versenyében, augusztusban pedig másodikak voltak. Jelenleg átlag 6511 téglát gyártanak óránként, szemben a 4527-es óránkénti előírányzattal. A "Felszabadulás" brigád a nyári hónapokban háromszor volt második az országos versenyben s jelenlegi teljesítményük 6149 téglát óránként.

A harmadik negyedévi terv teljesítése már csak órák kérdése a Csillaghegyi Téglagyárban

mert az eddigi terven felül gyártott téglamennyiség eredményeképpen a nyerggyártási és az égetési tervet is már szeptember 23-án estére befejezik. Ahhoz azonban, hogy a második negyedévben elnyert büszke élüzem címet meg is tartsák, még tovább kell fokozniuk a verseny-lendületüket. A Kartavcev-féle gyorszáritási módszert - amelyet eddig elhanyagoltak, - sürgősen be kell vezetniük. Ezzel biztosít-hatják, hogy a téglaprésék helyhiány miatt nem állnak, ami pedig az utóbbi hetekben igen gyakori a gyárban. Az égetőknek szintén fokoz-niuk kell erőfeszítéseiket, mert az utóbbi napokban bizony alig tel-jesítik napi tervüket.

A Bécsi-uti téglagyár kollektívája a budapesti téglagyár-  
rak versenyében sokáig az utolsó helyen kullogott: a harmadik ne-  
gyedév közepéig igen nagymennyiségű téglával maradtak adósi nép-  
grzdaságunknak. Az elmaradás oka az volt, hogy a gyár nyerggyártói  
nem tudtak megfelelő minőségű téglát gyártani. Augusztus má-  
sodik felében azonban változás állt be. A bánya munkáját nagymérték-  
ben átszervezték s ezután a bányászok már megfelelő minőségű agya-  
got adtak a préseknek. Fokozottabb gondot fordítottak a téglák ki-  
égetésére is, így az augusztusi tervet a nyerggyártásnál már 96.6  
százalékra teljesítették, az égetésnél pedig 103.7 százalékot ér-  
tek el.

Az üzem munkája a hónap eleji nagyszabású árszállítás  
után még tovább javult. Új, eddig nem használt téglaprést állított-  
tak üzembe, amely ugyancsak jelentősen fellendítette a nyerggyártók  
tervteljesítését. A kemencéknél az égetők fokozták a tűz előrehala-  
dási sebességét. Lendületos munkájuk eredményeként szeptember első  
két dekádjában a nyerggyártási tervet 120 százalékra, a tégláégetés-  
si tervet pedig szintén 120 százalékra teljesítették.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1953. szeptember 22. 18 óra 55 perc

/Az Ujlaki Téglagyár dolgozói. .1. folyt./ i 90/B/PE Li Mr

Különösen a "Szabadság" és a "Felszabadulás" brigád volt az, amely legjobban kivette részét a terv túlteljesítéséért folyó harcból. A "Szabadság" brigád például három hónapon keresztül az első volt a téglapréselők országos versenyében, augusztusban pedig másodikak voltak. Jelenleg átlag 6511 téglát gyártanak óránként, szemben a 4527-es óránkénti előiránnyal. A "Felszabadulás" brigád a nyári hónapokban háromszor volt második az országos versenyben s jelenlegi teljesítményük 6149 téglát óránként.

A harmadik negyedévi terv teljesítése már csak órák kérdése a Csillaghegyi Téglagyárban

mert az eddigi terven felül gyártott téglamennyiség eredményeképpen a nyersgyártási és az égetési tervet is már szeptember 23-án estére befejezik. Ahhoz azonban, hogy a második negyedévben elnyert büszke élüzem címet meg is tartsák, még tovább kell fokozniuk a verseny-lendületüket. A Kartavcev-féle gyorszáritási módszert - amelyet eddig elhanyagoltak, - sürgősen be kell vezetniük. Ezzel biztosít-hatják, hogy a téglaprésék helyhiány miatt nem állnak, ami pedig az utóbbi hetekben igen gyakori a gyárban. Az égetőknek szintén fokoz-niuk kell erőfeszítéseiket, mert az utóbbi napokban bizony alig tel-jesítik napi tervüket.

A Bécsi-uti téglagyár kollektívája a budapesti téglagyár-  
rak versenyében sokáig az utolsó helyen kullogott: a harmadik ne-  
gyedév közepéig igen nagymennyiségű téglával maradtak adósi nép-  
grzdaságunknak. Az elmaradás oka az volt, hogy a gyár nyersgyártói  
nem tudták megfelelő minőségű téglát gyártani. Augusztus má-  
sodik felében azonban változás állt be. A bánya munkáját nagymérték-  
ben átszervezték s ezután a bányászok már megfelelő minőségű agya-  
got adtak a préseknek. Fokozottabb gondot fordítottak a téglák ki-  
égetésére is, így az augusztusi tervet a nyersgyártásnál már 96.6  
százalékra teljesítették, az égetésnél pedig 103.7 százalékot ér-  
tek el.

Az üzem munkája a hónap eleji nagyszabású árleszállítás  
után még tovább javult. Új, eddig nem használt téglaprést állított-  
tak üzembe, amely ugyancsak jelentősen fellendítette a nyersgyártók  
tervteljesítést. A kemencéknél az égetők fokozták a tűz előrehala-  
dási sebességét. Lendületes munkájuk eredményeként szeptember első  
két dekádjában a nyersgyártási tervet 120 százalékra, a téglaegetés-  
si tervet pedig szintén 120 százalékra teljesítették.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1953. szeptember 22.

18 óra 50 perc

/Az Ujlaki Téglagyár dolgozói. . . 2. folyt./ i GO/B/PE Li 12

Ahhoz azonban, hogy

korábbi elmaradásukat az év végéig behozzák -

mint az érleszállítások után tartott nagygyűlésen megígérték. - szükséges az, hogy az eddiginél még fokozottabb gondot fordítsanak a minőség megjavításra. A munkafegyelem terén ugyancsak javítani valóknak vannak, mert különösen a fizetés utáni napokban igen sok az igazolatlanul hiányzó. A gyár kommunistáinak - népnevelőinek - fel kell venniük a harcot a munkafegyelem lazítók, a lógósok ellen a terv maradéktalan teljesítéséért. /MTI/

- - - -

FENNÁLLÁSA HARMADIK ÉVFORDULÓJÁN ÜNNEPI TANÁCSULÉST TARTOTT A MISKOLCI I. KERÜLETI TANÁCS

vid PE -cz P

Miskolc I. kerületi tanácsa működésének harmadik évfordulója alkalmából ünnepi tanácsulést tartott. A tanácsstagok felszólalásaikban feltárták a kerület problémáit, beszéltek a hiányosságokról és bírálták a vezetők munkáját. Az ünnepi ülés alkalmából a legjobban dolgozó tanácsstagokat megjutalmazták. /MTI/

- - - -

VÉGET ÉRT A KÉTNAPOS ERDÉSZETI KONGRESSZUS

t KE/SZE/PE No Mr

Az Erdészeti Kongresszus második napján Magyar Pál, a mezőgazdasági tudományok doktora, az Erdészeti Tudományos Intézet osztályvezetője a homokfásítás mai helyzetéről és feladatairól tartott előadást. Elmondotta a többi között, hogy Magyarország homokos területei körülbelül hárommillió hektár területet tesznek ki, amelynek egyharmada futóhomok jellegű. Mechanikai összetétele szerint beszélhetünk futóhomokról, lazahomokról és szelidhomok-talajról, amelyeknek víz- és tápanyag-gazdálkodása egymástól lényegesen különböző lehet. Ismertette a homoktalajok megkötési módjait. Beszült az erdősítés előtti talajjelőkészítésről. A minél kedvezőbb vizgazdálkodás elérése érdekében legyen ez minél alaposabb. Az erdősítés megvédése a homokverés ellen történhetik szalmatarakás, őszi rozsvetés, sorközi csillagfűrtvetés és védőállomány létesítése útján. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1953. szeptember 22.

18 óra 55 perc

/Véget ért a kétnapos. . . 1. folyt./ t KE/SZE/PE No Mr

Ezután beszélt a telepítési hálózat kérdéseiről, ismertette a sűrűbb és ritkább hálózat elonyeit és kitérőit. Minthogy a honoki erdősítések céljára elsősorban futóhonok áll rendelkezésre, az alkalmazandó fafajok közül főleg az erdei- és fekete-fenyő lesz a legjelentősebb, majd a hazai nyírek, azután az akác, végül a kocsányos tölgy telepítése jön számításba. Ismertette a különböző fa-típusokat a Duna-Tisza-közi homokháton, a Nyírségben és a somogyi homokon. Foglalkozott az erdősítés kivitelével és módjaival, a talajápolással, a védőállomány szerepével és jelentőségével, végül ismertette a honoki erdősítés további feladatait. Magyar Pál nagy érdeklődéssel fogadott előadását az alföldi homokfásításról készült számos fényképfelvétellel illusztrálta.

Előadása után számos hozzászólás hangzott el. Babos Imre, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa az ERTI igazgató-helyettese rámutatott a homokfásítások eddigi eredményeire. Hangzottatta, hogy az eddigiéknél sokkal alaposabban kell végezni a homokfásítások tervezését. Felül kell vizsgálni a talajelőkészítés eddigi rendszerét. Foglalkozni kell a nehezen fásítható homoktalajokon az aljtrágyázás lehetőségeivel. Kötelezni kell erdőgazdaságinkat, hogy erdőszertületekenként neveljék fel a helyes fafaj-összetételű csemete-szükségleteiket.

- A honok fásítása - mondotta - az előttünk álló idők egyik legkomolyabb feladata a magyar erdőművelők számára. Ez a felismerés tüztette az Erdészeti Tudományos Intézet jövő évi feladatai közé a kunadaci, immár 58 éves múlttal rendelkező, változatos erdőtelepítés tudományos kiértékelését. Ezért kezdték el az év nyarán ugyanott az aljtrágyázási kísérleteket és ezért folytatják majd ugyanezt a Nyírség homokján a csillagfűrttel, hogy a kísérletek eredményeinek ismeretében jelölhessék ki a homokfásítás járhatóbb útjait.

Haracsi Lajos a mezőgazdasági tudományok kandidátusa, a soproni Erdőmérnöki Főiskola igazgatója, mindenekelőtt azokat az okokat ismertette, amelyek miatt a homokfásításnak hazánkban igen nagy jelentősége van. A Szovjetunió, a Német Demokratikus Köztársaság, Csehszlovákia és más államok példái igazolják, milyen eredményeket, termelést lehet elérni silány homokon való erdőtelepítésben. Ha a gyenge, silány homokra erdőt kell telepíteni, akkor elsősorban őshonos fafajokat kell alkalmazni a honok fásításánál. Fontos, hogy minden honoki tájegységre és ennek minden termőhelyi fajtájára külön dolgozzanak ki részletes telepítési állományt.

/folyt. köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1953. szeptember 22.

18 óra 55 perc

/Véget ért a kétnapos. . . 1. folyt./ t KE/SZE/PE No Mr

Ezután beszélt a telepítési hálózat kérdéseiről, ismertette a sűrűbb és ritkább hálózat elonyeit és hátrányait. Minthogy a honoki erdősítések céljára elsősorban futóhonok áll rendelkezésre, az alkalmazandó fafajok közül főleg az erdei- és fekete-fenyő lesz a legjelentősebb, majd a hazai nyírtak, azután az akác, végül a kocsányos tölgy telepítése jön szánításba. Ismertette a különböző fa-típusokat a Duna-Tisza-közi homokháton, a Nyírségben és a somogyi homokon. Foglalkozott az erdősítés kivitelével és módjaival, a talajjapolással, a védőállomány szerepével és jelentőségével, végül ismertette a honoki erdősítés további feladatait. Magyar Pál nagy érdeklődéssel fogadott előadását az alföldi homokfásításról készült számos fényképfelvétellel illusztrálta.

Előadása után számos hozzászólás hangzott el. Babos Imre, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa az ERTI igazgató-helyettese rámutatott a homokfásítások eddigi eredményeire. Hangzottatta, hogy az eddigiéknél sokkal alaposabban kell végezni a homokfásítások tervezését. Felül kell vizsgálni a talajjelőkészítés eddigi rendszerét. Foglalkozni kell a nehezen fásítható homoktalajokon az aljtrágyázás lehetőségeivel. Kötelezni kell erdőgazdaságinkat, hogy erdőszekertületenként neveljék fel a helyes fafaj-összetételű csemete-szükségleteiket.

- A honok fásítása - mondotta - az előttünk álló idők egyik legkomolyabb feladata a magyar erdőművelők számára. Ez a felismerés tüztette az Erdészeti Tudományos Intézet jövő évi feladatai közé a kunadacsi, immár 58 éves múlttal rendelkező, változatos erdőtelepítés tudományos kiértékelését. Ezért kezdődik el az év nyarán ugyanott az aljtrágyázási kísérleteket és ezért folytatják majd ugyanezt a Nyírség homokján a csillagfűrttel, hogy a kísérletek eredményeink ismeretében jelölhessék ki a homokfásítás járhatóbb utjait.

Haracsi Lajos a mezőgazdasági tudományok kandidátusa, a soproni Erdőmérnöki Főiskola igazgatója, mindenekelőtt azokat az okokat ismertette, amelyek miatt a homokfásításnak hazánkban igen nagy jelentősége van. A Szovjetunió, a Német Demokratikus Köztársaság, Csehszlovákia és más államok példái igazolják, milyen eredményeket, termelést lehet elérni silány homokon való erdőtelepítésben. Ha a gyenge, silány homokra erdőt kell telepíteni, akkor elsősorban őshonos fafajokat kell alkalmazni a homok fásításánál. Fontos, hogy minden honoki tájegységre és ennek minden termőhelyi fajtájára külön dolgozzanak ki részletes telepítési állományt.

/folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1953. szeptember 22. 19 óra — perc

/Véget ért a kőnapos. . . 2. folyt./ t KE/SZE/PE No Mr

Kovács Nagy Zsigmond, a kecskenéti erdőgazdaság főmérnöke felszólalásában többek között hangoztatta, hogy elengedhetetlenül szükséges: a középfokú iskolák az Alföld fásítására különlegesen és megfelelő számban képezzenek ki szakembereket. Lesznyák József erdőmérnök és Soó Rezső Kossuth-díjas akadémikus, debreceni egyetemi tanár felszólalása után szólásra emelkedett Potapov professzor, az Eötvös Lóránd Tudományegyetem növényélettani tanszékének vezetője és a homokfásítás talajbiológiai kérdéseivel foglalkozva, az aljtrágyázás kísérletezésének fontosságára hívta fel a kutatók figyelmét. A felszólalások után Magyar Pál foglalta össze a homokfásításról folytatott vita eredményeit.

/folyt. köv./

"HAIASZTÁST NEM TÚRO FELDAT A PEDAGÓGUSOK ÉLETKÖRÜLMÉNYEINEK ÉS MUNKA FELTÉTELEINEK TOVABBI MEGJAVÍTÁSA" - KOVÁCS JÓZSEF, A PEDAGÓGUSOK SZAKSZERVEZETE ELNÖKÉNEK NYILATKOZATA

i Sr/He/PE Mi P Hk

Kovács József, a Pedagógusok Szakszervezete új elnöke nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A kormány programja az oktatásügy területén is feltárta a hiányosságokat - mondotta - és megmutatta a Pedagógusok Szakszervezete feladatát: a nevelők problémáival való gondosabb foglalkozásra, oktató-nevelő munkájuk eredményességének elősegítésére van szükség.

- Pedagógusaink tulnyomó többsége az elmúlt évek során komoly fejlődésen ment keresztül. Iskolai munkájuk és a szocializmus építésében az oktatáson túl végzett munkájuk azt mutatja, hogy becsülettel szolgálják népi demokráciánk ügyét. A pedagógusok fejlődését elősegítő tényezők sorában ott szerepel a Pedagógusok Szakszervezete is a maga nagyobb felelősségre, nagyobb politikai aktivitásra, fokozott tanulásra serkentő munkájával. Ugyanakkor az elmúlt években súlyos fogyatékoságai is voltak a Pedagógusok Szakszervezete munkájának: késleltették a nevelők gyorsabb világnézeti, politikai és szakmai fejlődését.

- A Pedagógusok Szakszervezete nem látta el maradéktalanul érdekvédelmi feladatát. Nevelőink munkáját nagymértékben gátolta az a körülmény hogy évek hosszú során át nem történt megfelelő

/folyt. köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás

1953. szeptember 22.

19 óra 10 perc

/Halasztást nem tűrő feladat. . . 1. folyt./ i Sr/He/PE Mi P Hk

gondoskodás a pedagógusok lakásáról, ellátásáról, élet- és munkakörülményei megjavításáról. Iskolák épültek anélkül, hogy egyidejűleg tanítói lakások is épültek volna. Ugyanakkor gyakran megtörtént az, hogy a különböző szervek kiszorították szolgálati lakásukból a pedagógusokat, s az ilyen tulkapások ellen sem a szakszervezet, sem a minisztérium nem tudta kellő eredménnyel felvenni a harcot. A pályájuk kezdetén álló fiatal pedagógusok nekilendülését, ambícióját letörte a lakáskérdés megoldatlansága, az ellátás sok nehézsége, a fizetés késedelmes folyósítása, anyagi és egyéni problémáik lélektelen, bürokratikus kezelése. Ezen a helyzeten most a párt és a kormány utmutatása szerint gyökeresen változtatni kell. Halasztást nem tűrő feladat a Pedagógusok Szakszervezete számára a pedagógusok életkörülményeinek és munkafeltételeinek további megjavítása. Szakszervezetünk a minisztériummal együtt máris megkezdte a helyzet fokozatos javítását célzó javaslatok kidolgozását.

- Nem folyt elég eredményes harc a pedagógusoknak különféle adminisztratív munkákkal és saját munkájuktól távoleső feladatokkal való túlterhelése ellen sem. Az idei tanévben továbbra is gátolja nevelőink munkáját az, hogy a minisztérium és a tanácsok, valamint az igazgatók rendkívül sok értekezlettel, kimutatások és jelentések követelésével, a végrehajtóbizottságok - különösen falun - a pedagógusoknak különféle tanácsmunkába történő bevonásával nagyfokú túlterhelést okoznak és elveszik az időt attól, hogy az órára felkészüljenek, tanuljanak. Maga a minisztérium is mindjárt a tanév kezdetén túlsok feladatot zúdított a nevelők nyakába, aminek következtében a tanév csak ügyel-bajjal tudott szeptember elején megindulni. A pedagógusok ilyen körülmények között vagy nem tudják kellő alaposággal feldolgozni a sok feladatot, vagy ha lelkiismeretesen hozzálátnak, nem jut idejük egyéb munkához, családjukhoz, nem marad meg számukra a szükséges hétfégi pihenő.

- A kormányprogram előterbe állította az általános iskola fejlesztését, mert ezen a téren súlyos az elmaradás. Még ma is a tanulók egyharmada jár olyan iskolába, ahol összevont osztályok vannak. A nagyobb iskolákban is csak 70 százalékos a szaktanári ellátottság, ami sürgetően követeli az általános iskolai tanárképzés fokozott ütemű fejlesztését. A tanteremhiányból eredő túlszűfolttség, az avult és hiányos felszerelés kedvezőtlenül befolyásolja az oktató-nevelőmunka színvonalának alakulását.

/folyt. köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás

1953. szeptember 22.

19 óra 30 perc

/Halasztást nem tűrő feladat. . . 2. folyt./ i Sr/He/PE Mi P Hk

Mindezekhez a kedvezőtlen körülményekhez csatlakozik az, hogy a járási oktatási csoportok, amelyeknek pedig döntő szerepük kellene, hogy legyen az általános iskolák irányításában, túlsúlyosak a legkülönbözőbb adminisztratív munkákkal és a végrehajtó-bizottságoktól kapott "utasítások" teljesítésével.

- A Pedagógusok Szakszervezetének harcot kell indítania a tanügyi apparátus munkájában még mindig jócskán fellelhető bürokrácia ellen, különösen a tanácsok munkájában pénzügyi . . . vonalon tapasztalható tervszerűtlenség ellen. A bürokrácia és a tervszerűtlenség fékezi az oktató-nevelő munka gyorsabb fejlődését, mert a "hivatali kötelezettségek" ilyen végnélküli teljesítésének megkövetelése mellett a pedagógusok nem tudják teljes odaadással és alapos elmélyüléssel végezni a szocializmus építésében rájuk eső feladatokat.

- Bár az utóbbi években lényegesen javult az iskolai munka és a pedagógusok iránti megbecsülés, komoly eredményeket értünk el az iskoláztatás és iskoláink anyagi, politikai támogatása terén, egyes területeken még mindig megnyilvánul a különböző társadalmi és politikai szervek közönye. Nemtörődömség nyilvánul meg az iskola problémáival szemben a tanácsok részéről akkor, amikor még szeptemberben is számos helyen gabonaraktárnak használják a tantermeket. Az elmúlt tanévben is sok volt az igazolatlan mulasztás, az évközi kimaradás, a tankötelesek távolmaradása az iskolától. A tanulók még mindig nem tesznek szert elég szilárd ismeretekre. - a munkás, paraszt tanulók tanulmányi színvonala az elmúlt tanévben sem érte el a kívánt fokot. Mindezek a jelenségek azt mutatják, hogy nem folyt elég széleskörűen a harc és a felvilágosító munka az iskolai munka megbecsüléséért. Ezért az új tanévben a Pedagógusok Szakszervezetének, a minisztériummal és a tanácsokkal együtt fokoznia kell tevékenységét a hibák kiküszöbölésére.

- A kormányprogramban lefektetett követelmény: az oktatás, nevelés színvonalának minőségi emelése az óvodától az egyetemig. Ennek megvalósítása mindenképp az oktató-nevelőmunka tárgyi feltételeinek biztosítását kívánja meg. De ezeken túl, feltétele a nevelők megfelelő ideológiai, szakmai fejlődése is. A pedagógusok továbbképzése terén jelentősek és biztatóak az eddig elért eredmények. Pedagógusaink érdeklődése a szovjet pedagógia és saját szaktárgyaik iránt, egyre növekszik. Az össze-

/folyt. köv./ II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1953. szeptember 22.

19 óra 30 perc

/Halasztást nem tűrő feladat. . . 3. folyt./ i Sr/He/PE Mi P Hk

törekvés és a vágy a marxizmus-leninizmus tanításainak megismerésére nevelőinkben eddig is őszintén megnyilvánult. Most a Pedagógusok Szakszervezetének felvilágosító munkával, könyvtárainak rendelkezésre bocsájtásával, ankétok és előadások szervezésével növelni kell a minisztérium és a tanácsok irányítása alatt folyó továbbképzés segítésére irányuló tevékenységét. /MTI/

---  
A Néphadsereg Napja megünneplése

NH § PE Mr

Országszerte ebben az évben szeptember 27-én, vasárnap ünneplik meg a magyar Néphadsereg Napját.

A hét folyamán a DISZ-szervezetek mindenütt az országban ifjúsági napokon foglalkoznak a néphadsereg ünnepével.

Vasárnap délelőtt Pákozd mellett, az egykori csatamezőn ünnepélyesen megkoszorúzzák az emlékművet.

Szeptember 27-én este a Néphadsereg Színházában ünnepi ülés lesz, előadó: Szalvai Mihály altábornagy.

Ezen a napon a budapesti nagyüzemek és a nagyobb vidéki városok ifjúsága a DISZ szervezetek vezetésével ünnepi szórakozást rendez. /MTI/

---  
AZ IDŐBEN BEADOTT LUCERNAMAGERT GYORSBEADÁSI PRÉMIUM JÁR

k Bgym PE No P.

A minisztertanács elrendelte, hogy azoknak a termelőknek, akik a lucernamagot szeptember hó 30-ig beadják, a megállapított termelői áron felül mázsánként 150 forint gyorsbeadási prémiumot kell kifizetni. Az október 1-31. között beadott lucernamag után mázsánként 100 forint, a november hónapban beadott lucernamag után pedig 50 forint gyorsbeadási prémium kerül kifizetésre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1953. szeptember 22.

19 óra 35 perc

A BUDAPESTI ÁSVÁNYÓRLÓ VÁLLALAT BEFEJEZTE HARMADIK NEGYEDEVI TERVET

Nim Kj/PE P

A Budapesti Ásványórló Vállalat dolgozói egész évben kiemelkedő eredményeket értek el. Második negyedévi munkájuk alapján másodszer nyerték el az élűzen címet. A vállalat dolgozói ebben a negyedévben is derekasan megállták helyüket: határidő előtt 12 nappal befejezték a harmadik negyedévi tervet. /MTI/

- - - -

HÁROM PÉCSI FRONTBRIGÁD AZ ELEN

Nim Kj/PE P

A frontbrigádok versenyében az első, második és harmadik helyezettet alig néhány százalék választja el egymástól. Szeptember 1-től 22-ig a pécsi Trickl István brigád 232 százalékos teljesítménnyel még tartja első helyét. Szorosan a nyomában van azonban az ugyancsak pécsi Hartmann János brigádja az esedékes előirányzat 230 százalékos teljesítésével. A harmadik helyen a pécsi Pánczél Ferenc brigádja áll 223.3 százalékos eredménnyel. A negyedik helyet a tatabányai XI-es aknában dolgozó Handler János brigádja szerezte meg 164.8 százalékos teljesítménnyel. /MTI/

- - - -

7

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 41. kiadás

1953. szeptember 22.

21 óra 30 perc

/Véget ér a kétnapos... 3. folyt./ t KE/F/PE No 14r

A kongresszus negyedik előadását Magyar János, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa, az Erdészeti Tudományos Intézet osztályvezetője tartotta a "Nyárasok faállományszerkezeti vizsgálatának eddigi eredményei" címen. Előljáróban megállapította, hogy erdeink élőfakészletéből több fontos ipari-fa választék nem futja olyan mennyiségben, mint amekkorára fejlődő népgazdaságunknak multhatatlanul szüksége van. Népgazdaságunk szükséglete például a hámozó-rönk, vagy a fűrész-rönk, vagy az épületfa, vezetékoszlop tekintetében sokkal nagyobb, mint amilyen mértékben ezek erdeink élőfakészletéből rendszeresen előállíthatók. A probléma megoldására leghatékonyabb módnak feltétlenül a gyorsan növényöző fafajok széleskörű felkarolása bizonyul. Hazánkban a leggyorsabb növekvésű fafajok a nyárok. Fájuk - különösen az ugynevezett nemesnyárak fája - ipari feldolgozásra kiválóan alkalmas és sok tekintetben helyettesítheti a fenyőt is. Az Erdészeti Tudományos Intézet munkatársai évek óta eredményesen foglalkoznak a nyárfatermelés fokozásának lehetőségeivel. Az ERTI 1953 év tavaszán a kutatás körét, - új munkatársak beállításával kiterjesztette a nyárfaállományok szerkezetének vizsgálatára is. Magyar János beszámolt az elmúlt néhány hónap alatt elért eredményekről.

Az előadást követő vita során felszólaltak Járó Zoltán és Koltay György, az ERTI tudományos munkatársai, továbbá Sali Emil, az Erdőrendezési Intézet igazgatója, Bilszky László, a kapuvári erdőgazdaság vezetője és Fekete Zoltán akadémikus. A felszólalásokra Magyar János válaszolt.

Ezután Tömpe István, a földművelésügyi minisztérium erdészeti főigazgatóságának vezetője zárta be a kétnapos kongresszust. Zárószavaiban megállapította, hogy a Magyar Tudományos Akadémia által első ízben megrendezett erdészeti kongresszuson a többtermelés kérdése állt előtérben akkor, amikor a homokfásításról, erdőápolásról, nyárasításról tanácskoztak a tudomány és a gyakorlat emberei, hogy megvitassák a megoldási lehetőségeket. De a kongresszus igazán akkor tölti be majd feladatát, ha a tudomány és a gyakorlat együttműködésének eredményeképp elérik a kitűzött célokat. /MTI/

-----

T

MTI BELFOLDI HIREK

B 42. kiadás 1953. szeptember 22. 22 óra 55 perc  
IDŐJÁRÁSJELENTÉS

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 22-én,  
kedden este 21 órakor:

Több helyen eső

Az óceáni eredetű hűvös levegő mélyen benyomult száraz-  
földünk középső részei fölé. és ott többfelé okozott záporosóket.

Hazánkban kedden felhőátvonulások voltak, a kora délutáni  
órákban először csak az északnyugati, később a déli megyékben is  
eleredt az eső. Az esti órákig megérkezett jelentések szerint a  
Szombathelyen 3, Sopronban 3, másutt ennél kevesebb csapadék hull-  
lott.

A hőmérséklet nap közben a nyugati határszölen csak 16-19,  
máshol azonban 20-23, sőt Szegeden 25 fokig emelkedett.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 13 fok,  
a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, alig változik.

Várható időjárás szerda estig: felhőátvonulások, több  
helyen eső, mérsékelt nyugati-északnyugati szél. A hőmérséklet  
éjszaka kissé csökken, másutt alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: szerdán reggel  
9-11, délután 20-22 fok között. /MTI/

V e g e